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Η κυβέρνηση απλός 
παρατηρητής της κατάρρευσης 
του ΕΣΥ στη βόρεια Ελλάδα
Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Θ
εσσαλονίκη. Χωρίς ούτε μια κλί
νη στη ΜΕΘ και με πάνω από 
200 άτομα να νοσηλεύονται με 
συμπτώματα της Covid-19 στις 
απλές κλινικές του, αλλά και με λιγότερο 
προσωπικό σε σχέση με τις προηγούμενες 

ημέρες ξεκίνησε χθες την εφημερία το Ιππο- 
κράτειο Νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης, 
ενώ από νωρίς το πρωί σχηματίζονταν ουρές 
από κόσμο για να κάνουν τεστ.

Και ενώ η κατάσταση σε όλα τα νοσοκο
μεία της πόλης χαρακτηρίζεται τραγική από 
το υγειονομικό προσωπικό, ο υφυπουργός 
Υγείας, που περιόδευσε σε κάποια από αυτά 
και συζητούσε μόνο με τους «αρεστούς» του 
συστήματος, δεν ανακοίνωσε οτιδήποτε που 
να δείχνει τη διάθεση της κυβέρνησης για 
ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας 
ή έστω την αποσυμπίεσή του με μια πραγμα
τική επίταξη των ιδιωτικών κλινικών, όπως 
ζητούν οι νοσοκομειακοί γιατροί.

Και αυτό όταν η Θεσσαλονίκη συνεχίζει 
να είναι «πρωταθλήτρια» στα νέα κρού

σματα, ενώ από τις μετρήσεις στα λύματα 
της πόλης φαίνεται ότι υπάρχει ακόμη με
γάλη διασπορά του SARS-CoV-2. Μάλι
στα η διεπιστημονική ομάδα του ΑΠΘ που 
διεξάγει τη σχετική έρευνα διαπίστωσε ότι 
την προηγούμενη εβδομάδα υπήρχε σημα
ντική επιβράδυνση στον ρυθμό μείωσης 
της συγκέντρωσης του γονιδιώματος του 
SARS-CoV-2 στα αστικά απόβλητα της 
Θεσσαλονίκης.

Όλα τα παραπάνω δείχνουν ότι θα συνε
χιστεί και όλο τον Δεκέμβριο η τεράστια πίε
ση που δέχονται τα δημόσια νοσοκομεία, τα 
οποία εν πολλοίς έχουν γίνει πλέον νοσο
κομεία μίας νόσου. Η επίταξη κλινικών έμει
νε στα χαρτιά και μέχρι στιγμής μόνο στη 
«Αρωγή» (κέντρο αποκατάστασης της 
Euromedica) διακομίζονται ασθενείς 
Covid-19, που είναι στο στάδιο της αποθε
ραπείας.

Μέχρι χθες είχαν διακομιστεί εκεί 60 
ασθενείς, ενώ δεν διαθέτει ΜΕΘ (σ.σ.: άρα
γε τυχαίο;). Στη Γενική Κλινική του ίδιου 
ομίλου νοσηλεύονται περί τους 80 ασθενείς 
μη Covid από δημόσια νοσοκομεία και γίνο
νται και εγχειρήσεις.

Ο πρόεδρος εργαζομένων του Ιπποκρά- 
τειου Χρ. Τζελέπης, μιλώντας στην ΕΡΤ3, 
παρουσίασε με μελανά χρώματα την κατά
σταση που βιώνουν καθημερινά εργαζόμε
νοι και ασθενείς. Επιβεβαίωσε ότι το νοσο
κομείο, που λειτουργεί συνεχώς πέρα από τα 
όριά του, πλέον δουλεύει και με μικρότερο 
αριθμό νοσηλευτών, αφού τόσο οι δέκα νο- 
σηλεύτριες από την Κρήτη επέστρεψαν στη 
βάση τους, αλλά στη βάση τους επέστρεψαν 
και άλλοι νοσηλευτές εθελοντές, αλλά και ερ
γαζόμενοι σε δομές Υγείας της Κομοτηνής 
που είχαν μετακινηθεί προς ενίσχυσή του...

Περιγράφοντας το συνεχές «μπάχαλο» 
και την ανοργανωσιά που κυριαρχεί, σημεί
ωσε ότι οι τελευταίοι κλήθηκαν πριν από 
δύο μέρες να επιστρέψουν στις θέσεις τους 
και χθες υπήρχαν πληροφορίες ότι κλήθη
καν να επιστρέψουν και πάλι στη Θεσσαλο
νίκη και στο Ιπποκράτειο.

Τόνισε την ανάγκη μόνιμων προσλήψεων 
και μονιμοποιήσεων των συμβασιούχων και 
χαρακτήρισε «μπαλώματα» τις εθελοντικές 
ή υπηρεσιακές προσωρινές μετακινήσεις 
υγειονομικού προσωπικού από άλλες πε
ριοχές. Δεν έκρυψε, τέλος, ότι οι δηλώσεις

του πρωθυπουργού περί νέου ΕΣΥ όταν τε
λειώσει η πανδημία μόνο φόβους δημιουρ
γούν στους εργαζόμενους στα δημόσια νο
σοκομεία.

«Το νέο ΕΣΥ που είπε ο πρωθυπουργός 
θα είναι όλα αυτά που έλεγε προεκλογικά; 
Θα είναι μήπως επιστροφή σε αυτά που έκα
νε η Ν.Δ. κλείνοντας νοσοκομεία, όπως το 
Λοιμωδών, Ή Παναγία’;» διερωτήθηκε.

Μη ασφαλείς οι συνθήκες νοσηλείας
Σύμφωνα με νοσηλεύτριες του ΑΧΕΠΑ, 

η αύξηση των θανάτων ασθενών με Covid- 
19 είτε στις ΜΕΘ είτε πριν προλάβουν να 
μπουν σ’ αυτές οφείλεται και στις συνθήκες 
νοσηλείας, αφούόλατανοσοκομεία στη βό
ρεια Ελλάδα λειτουργούν στα όρια ή έξω από 
αυτά.

Όπως εξήγησε μία από αυτές στην ΑΥΓΗ, 
από τις ΜΕΘ λείπει το έμπειρο προσωπικό 
και «δυστυχώς όλο το καλοκαίρι δεν έγινε 
καμία προετοιμασία ώστε να εκπαιδευτεί 
έστω το νοσηλευτικό προσωπικό για τις 
ΜΕΘ». Επίσης στις απλές κοβιντοκλινικές 
οι συνθήκες είναι τραγικές, διότι «τρεις νο- 
σηλεύτριες σε κάθε βάρδια έχουν να περί-
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Ρεκόρ 
στις ΜΕΘ

2.186
νέα κρούσματα χθες (375 στην 
Αττική, 453 στη Θεσσαλονίκη, 
129 στη Λάρισα, 115 στην 
Πέλλα). 0 συνολικός αριθμός των 
κρουσμάτων είναι 109.655

613
οι διασωληνωμένοι ασθενείς 
νέο αρνητικό ρεκόρ.

89
θάνατοι χθες, που ανεβάζουν 
στους 2.606 τους θανάτους από 
την αρχή της πανδημίας

θάλψουν το λιγότερο τριάντα ασθενείς, που 
πολλοί/ές από αυτούς δεν μπορούν να αυ- 
τοεξυπηρετηθούν».

Η Θεσσαλονίκη συμπαρασύρει 
και τα περιφερειακά νοσοκομεία

Τα πράγματα είναι ακόμη χειρότερα σε 
πολλά περιφερειακά νοσοκομεία. Στα νοσο
κομεία της Δράμας και της Καβάλας όχι 
μόνο δεν υπάρχουν κρεβάτια στις ΜΕΘ, όχι 
μόνο δεν υπάρχει το απαραίτητο ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό, αλλά σπανίζουν 
πια και τα κρεβάτια στις απλές κλινικές 
Covid. Το ίδιο ισχύει και για το νοσοκομείο 
Σερρών, ενώ στα «κόκκινα» βρίσκονται συ
νεχώς τα νοσοκομεία της Πέλλας, του Κιλ
κίς και της Ημαθίας.

Οι διακομιδές ασθενών από το ένα περι
φερειακό νοσοκομείο στο άλλο είναι συχνές, 
ενώ, όταν χρειάζεται κρεβάτι σε ΜΕΘ, οι δια- 
σωληνωμένοι ασθενείς διακομίζονται σε νο
σοκομεία που βρίσκονται εκατοντάδες χι
λιόμετρα μακριά. Και αυτό διότι η Θεσσαλο
νίκη, που παρουσιαζόταν ως ο « βασικός πυ
λώνας» του συστήματος, πλέον δεν μπορεί 
να εξυπηρετήσει ούτε τις δικές της ανάγκες.

Τροπολογία ΣΥΡΙΖΑ για τις 
απλήρωτες υπερωρίες των γιατρών
Η καθυστέρηση ξεπερνά ακόμα και τον ένα χρόνο. Ηλιόπουλος: «Η εγκληματική ανευθυνόιηια 
της κυβέρνησης έχει ξεπεράσει κάθε όριο. Εν μέσω πανδημίας, αφήνει απλήρωτες 
τακτικές και πρόσθετες εφημερίες του ιατρικού προσωπικού»

Ε
δώ και έξι μήνες έχουν να πληρω
θούν οι γιατροί σε πολλά νοσοκομεία 
της χώρας τις πρόσθετες εφημερίες 
που δούλεψαν αναγκαστικά για να 
καλύψουν τις έκτακτες ανάγκες του συστήμα
τος Υγείας. Καταγγελίες αναφέρουν ότι υπάρ

χουν νοσοκομεία στα οποία οι γιατροί δεν 
έχουν πληρωθεί τις πρόσθετες εφημερίες για 
ακόμη μεγαλύτερο διάστημα, με χαρακτηρι
στικό το Σισμανόγλειο Νοσοκομείο, όπου 
σύμφωνα με πληροφορίες η καθυστέρηση ξε
περνά τον χρόνο.

Το πρόβλημα έχει προκόψει από το νομοθε
τικό κενό που υπάρχει αλλά και την έλλειψη 
αντανακλαστικών από πλευράς της κυβέρνη
σης, που θα μπορούσε να το λύσει με μια υπο
γραφή από τους διοικητές ΥΠΕ ή τον υπουρ
γό Υγείας.

Για την αντιμετώπιση της απαράδεκτης αυ
τής κατάστασης ο ΣΥΡΙΖΑ αναμένεται να κα
ταθέσει τροπολογία στην Ολομέλεια της Βου
λής στο νομοσχέδιο για την αναμόρφωση του 
χωροταξικού. Σύμφωνα με πληροφορίες από

κομματικές πηγές, θα ζητήσει να ανασταλεί για 
όσο διαρκεί η πανδημία το πλαφόν του 9% που 
υπάρχει στις δαπάνες για την πληρωμή των 
εφημεριών.

Καταγγελίες ΟΕΝΓΕ - ΕΙΝΑΠ
Δεν έχει καταβληθεί το κονδύλι των τακτι

κών εφημεριών των γιατρών και των υπερω
ριών του υπόλοιπου υγειονομικού προσωπι
κού, ούτε των έκτακτων, «υπεράριθμων» υπε
ρωριών που γίνονται ελλείψει προσωπικού. 
Αυτό κατήγγειλε στον ρ/σ Στο Κόκκινο ο Πά- 
νος Παπανικολάου, γνωστός συνδικαλιστής 
και γραμματέας της Ομοσπονδίας Ενώσεων 
Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος (ΟΕΝΓΕ), 
νευροχειρουργός στο Γενικό Κρατικό Νίκαιας.

Η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθηνών - 
Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) καταγγέλλει και αυτή με τη 
σειρά της την απαράδεκτη καθυστέρηση στην 
αποπληρωμή δεδουλευμένων εφημεριών, επί
σημα ίνοντας ότι «για ακόμη μια φορά μέσα στο 
2020 παρατηρεί απαράδεκτη καθυστέρηση 
στην καταβολή των τακτικών δεδουλευμένων

εφημεριών των νοσοκομειακών γιατρών λόγω 
μη έγκαιρης έγκρισης του κονδυλίου του τρι
μήνου (αυτή τη φορά του τελευταίου τριμήνου 
Οκτωβρίου, Νοεμβρίου, Δεκεμβρίου 2020).

Χρέος μας να στηρίξουμε τους 
ανθρώπους της πρώτης γραμμής

«Η εγκληματική ανευθυνότητα της κυβέρ
νησης έχει ξεπεράσει κάθε όριο» τονίζει ο εκ
πρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική 
Συμμαχία Νάσος Ηλιόπουλος, σημειώνοντας 
ότι «εν μέσω πανδημίας, η κυβέρνηση αφήνει 
απλήρωτες τακτικές και πρόσθετες εφημερίες 
του ιατρικού προσωπικού». Ο ίδιος προαναγ
γέλλει την κατάθεση νομοθετικής ρύθμισης 
από την αξιωματική αντιπολίτευση «για την 
πληρωμή των δεδουλευμένων και αναστολή 
του πλαφόν στις πρόσθετες εφημερίες όσο 
διαρκεί η πανδημία».

«Είναι χρέος όλων μας να στηρίξουμε τους 
ανθρώπους της πρώτης γραμμής. Τα υποκριτι
κά χειροκροτήματα δεν αρκούν» καταλήγει ο 
Ν. Ηλιόπουλος.
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Κικίλιας: Την επομένη της παραλαβής 
αρχίζουν στη χώρα οι εμβολιασμοί

Γ
ια δεύτερη συνεχόμενη ημέρα τα 
κρούσματα δεν ήταν τα αναμενόμενα 
για περίοδο που η χώρα βρίσκεται σε 
lockdown, καθώς είχαμε νέα αύξηση, 
με 2.186 στο σύνολο σε όλη την επικράτεια. 
Έτσι, ανεβαίνει ο συνολικός αριθμός των κρου

σμάτων στα 109.655.
Στις ΜΕΘ νοσηλεύονται διασωληνωμένοι 613 

συνάνθρωποί μας, ενώ καταγράφηκαν 89 νέοι 
θάνατοι. Τόσο αριθμός των κρουσμάτων όσο και 
τωνδιασωληνωμένων και των θανάτων είναι 
αυξημένος σε σχέση με την προηγούμενη Τε
τάρτη. Μοναδική αχτίδα αισιοδοξίας, το γεγο
νός πως για πρώτη φορά τα εξιτήρια (433) μέχρι 
καιτο βράδυ της Τρίτης ήταν περισσότερα από

μέρωση ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας. 
Μάλιστα, ζήτησε από τον κόσμο να κλείσει τα 
αυτιά του στα fake newsTa οποία δηλητηριά
ζουν την ελληνική κοινωνία, σε μια στιγμή που 
χρειαζόμαστε τον εμβολιασμό.

«Με το που γίνει η έγκριση των εμβολίων, 
θα παρα δοθούν στη χώρα μαςκαιαπό την 
επόμενη μέρα θα ξεκινήσει ο εμβολιασμός 
στα 1.080 εμβολιαστικά κέντρα», συμπλήρω
σε ο υπουργός Υγείας, λέγοντας πως ο ΕΜΑ 
θα έχει εγκρίνει δύο εμβόλια πριν από τις 29 
Δεκεμβρίου.

Σύμφωνα με πληροφορίες μας, μέχρι τις 
10/12 η Ε.Ε. θα ξέρει ποιο εμβόλιο θα πάρει 
πρώτο έγκριση. Η πρώτη παρτίδα για την Ελλά

«Ιασώ», που στέλνουν εξειδικευμένους για
τρούς να συνδράμουν στα νοσοκομεία της Βό
ρειας Ελλάδας τα οποία δοκιμάζονται. Παράλ
ληλα, τόνισε πως όσοι γιατροί και νοσηλευτές 
του ΕΣΥ θα μεταβούν εθελοντικό στα νοσοκο
μεία της Βόρειας Ελλάδας θα δουν διπλασιασμό 
στον μισθό τους για όσο διάστημα εργαστούν 
εκεί.

Τα Νοσοκομεία Κατερίνης, Δράμας, Σερρών, 
Βέροιας, Έδεσσας, Φλώρινας και Γιαννιτσών 
ενισχύονται με 167 γιατρούς, 265 νοσηλευτές 
και 110 άτομο λοιπό προσωπικό απάτην 3η και 
την4η ΥΠΕ. «Μπροστά μας επίκειταιτρίτο κύμα. 
Ήδη το Ισραήλ κάνει σκέψεις για lockdown», 
τόνισε ο κ. Κικίλιας, επισημαίνοντας ξανά την

τις εισαγωγές (401).
«Η χώρα μας βρίσκεται σε κρίσιμη καμπή για 

την πορεία της», τόνισε στην καθιερωμένη ενη

δα θα είναι πάνω από 500.000 εμβόλια.
Ο υπουργός Υγείας ευχαρίστησε τον όμιλο 

ΥΓΕΙΑ και τα νοσοκομεία «Ερρίκος Ντυνάν» και

ανάγκη για τήρηση των μέτρων, προκειμένου να 
αντιμετωπισθεί ένα τρίτο, καταστροφικό κύμα 
του ιού.
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1  Γεμάτη η ΜΕΘ
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2020

Επιφάνεια: 55.97 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γεμάτη η ΜΕΘ
Χωρίε ούτε ένα διαθέσιμο κρεβάτι στη ΜΕΘ 
άρχισε την εφημερία του σήμερα το πρωί το 
Ιπποκράτειο Νοσοκομείο τηε θεσσαλονίκηε. 
Τα 26 κρεβάτια ΜΕΘ είναι κατειλημμένα από 
βαριά περιστατικά κορονοϊού, ενώ γεμάτεε 
είναι και 220 απλέε κλίνεε Covid-19. Στο Ιπ- 
ποκράτειο τιε προηγούμενεε ημέρεε γεννή
θηκαν έξι υγιέστατα μωρά από έξι μητέρεε 
που βρέθηκαν θετικέε στον κορονοϊό. Οι μη
τέρεε είναι καλά στην υγεία τουε. Στο μεταξύ, 
με 47 νέεε εισαγωγέε ασθενών με κορονοϊό 
«έκλεισε» η εφημερία για το Νοσοκομείο 
Παπαγεωργίου, στιε 8 το πρωί τηε Τρίτηε.
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1  Παρακάμπτουν το ΑΣΕΠ, προσλήψεις από το
παράθυρο

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,24-25 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2020

Επιφάνεια: 1384.37 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πελατειακές πρακτικές

Παρακάμπτουν 
το ΑΣΕΠ, 
προσλήψεις από 
το παράθυρο
Ερώτηση 61 βουλευτών 
του ΣΥΡΙΖΑ για την πλήρη 
απαξίωση και παραβίαση 
της αξιοκρατίας από την 
κυβέρνηση με πρόσχημα 
την πανδημία 
σελίδες 24-25
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1  Παρακάμπτουν το ΑΣΕΠ, προσλήψεις από το παράθυρο
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2020

Δη
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ση Παρακάμπτουν το ΑΣΕΠ με

Κυβερνητική υποκρισία «αξιοκρατικών» διαστάσεων, αφού με πρόσχημα 
την πανδημία νομοθετούν προσλήψεις από το παράθυρο
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ΗΛΕΚΤΡΑ! ΒΙΣΚΑΔΟΥΡΑΚΗ

Τ
ην ώρα που ο υπουργός Εσωτερι
κών Τάκης Θεοδωρικάκος δια
φημίζει τον εκσυγχρονισμό του 
θεσμικού πλαισίου για το ΑΣΕΠ, 
ιοχυριζόμενος ότι «η πεμπτουσία τόυ νό
μου για τις προσλήψεις είναι ότι για να 

μπεις στο Δημόσιο πρέπει να το αξίζεις», η 
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας επιδί
δεται σε ένα ράλι πελατειακώνδιευθετήσε- 
ων για τους εκλεκτούς της, παραβιάζοντας 
εξόφθαλμα τις διαδικασίες διαφάνειας και 
αξιοκρατίας και παρακάμπτοντας συστη
ματικά το ΑΣΕΠ. Το θέμα φέρνουν στην 
επιφάνεια εκ νέου 61 βουλευτές του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ με ερώτηση και αίτηση κατάθεσης εγ
γράφων, ζητώντας απαντήσεις από όλους 
τους υπουργούς της κυβέρνησης Μητσο- 
τάκη.

Μεθοδεύσεις αναξιοκρατίας
Συγκεκριμένα, οι 61 βουλευτές του ΣΥ- 

ΡΙΖΑ, με πρώτο ερωτώντα τον Γιάννη Ρα- 
γκούση, επισημαίνουν ότι «εδώ και 17 μή
νες η κυβέρνηση της Ν.Δ. έχει επαναφέρει 
τις χειρότερες πελατειακές πρακτικές στη 
λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης. Κυ
ρίαρχη θέση καταλαμβάνει η πλήρης απα

ξίωση της αρχής της αξιοκρατίας στις προ
σλήψεις στον δημόσιο τομέα μέσω διαρ
κούς παράκαμψης των διαδικασιών του 
ΑΣΕΠ, παρά τη συνταγματική πρόβλεψη 
του άρθρου 103 παρ. 7».

Με αφορμή μάλιστα, το υπό διαβούλευ- 
ση νομοσχέδιο του υπουργείου Εσωτερι
κών για τον κατ’ ευφημισμό εκσυγχρονι
σμό του ΑΣΕΠ, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖ A 
επισημαίνουν πως «είναι αναγκαίο να 
αποκαλυφθούν οι μεθοδεύσεις αναξιο
κρατίας στο σύστημα προσλήψεων του δη
μόσιου τομέα, καθώς και στο σύστημα επι
λογής διευθυντών και διοικήσεων από έρ 
δήθεν επιτελικό σύστημα διακυβέρνη
σης», αφού «η κυβέρνηση έχει κατ’ επανά
ληψη παρέμβει, με ρουσφετολογικά κίνη
τρα, σε όλους τους τομείς πρόσληψης και 
αξιολόγησης του προσωπικού της Δημό
σιας Διοίκησης».

Προσλήψεις από το παράθυρο
Στο κείμενο της ερώτησης οι βουλευτές 

παραθέτουν σειρά παραδειγμάτων για τις 
προσλήψεις από το παράθυρο. Μεταξύ αυ
τών είναι η επιλογή διά χειρός υπουργού 
Παιδείας Νίκης Κεραμέως των 116 νέων 
διευθυντών Εκπαίδευσης με συνοπτικές 
διαδικασίες, χωρίς μοριόδότηση και χωρίς 
τη σύμφωνη γνώμη των εκπαιδευτικών

Ομοσπονδιών. Αντίστοιχες κομματικές 
επιλογές και στην τοποθέτηση διοικητών 
και αναπληρωτών των 7 Υγειονομικών Πε
ριφερειών, από τον υπουργό Υγείας Βασί
λη Κικίλια. Κι αυτοί, με τη σειρά τους, εήί- 
δόθηκαν σε συστηματικές καταστρατηγή
σεις διαπιστωτικών πράξεων της βαθμό 
λογικής κατάστασης και των χρόνων υπη
ρεσίας <πην επιλογή προϊσταμένων. TjSHr

·,«·■[ ·

Εν μέσω πανδημίας
Παράλληλα, οι 61 βουλευτές επισημαί

νουν ότι «η κυβέρνηση, με πρόσχημα την 
πανδημία, νομοθέτησε μέσω Πράξεων Νο
μοθετικού Περιερχομένουτη δυνατότητα 
παράκαμψης του ΑΣΕΠ, υποτίθεται για 
λόγους επιτάχυνσης των σχετικών διαδι
κασιών», δεδομένου ότι με βάση τον νόμο 
2190/1994 προβλεπόταν επισπευσμένη 
διαδικασία για άμεσες προσλήψεις προ
σωπικού, χωρίς καμία καθυστέρηση.

Αμείλικτα ερωτήματα
«Οι έννοιες της ευνοιοκρατίας και της 

κατ’ επίφαση αριστείας, καθώς και οι πε
λατειακές διατάξεις πρόσληψης προσωπι
κού ή επιλογής στελεχών για θέσεις ευθύ
νης, διατρέχουν κάθε αρμό του δήθεν επι
τελικού κράτους του κ. Μητσοτάκη», επι
σημαίνουν οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, ζη-
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8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Παρακάμπτουν το ΑΣΕΠ, προσλήψεις από το παράθυρο
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,24-25 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2020

Προσλήψεις
κατά
παρέκκλιση
Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας:
Προκήρυξη της 
30ής.9ου.2020γιατην 
πρόσληψη 192 ατόμων με 
σύμβαση ορισμένου χρόνου 
διάρκειας 8 μηνών, μετά από 
δοκιμασία προφορικής 
συνέντευξης χωρίς 
συμμετοχή ΑΣΕΠ. Η 
συνέντευξη μοριοδοτείτο με 
το 40% επί της συνολικής 
βαθμολογίας.

Δήμος Αθηναίων: Εκδόθηκε 
την 2α.9ου.2020 προκήρυξη 
για διαγωνισμό μιας μέρας με 
σκοπό την πρόσληψη 366 
συμβασιούχων. Με αυτή τη 
διαδικασία παρακάμφθηκε η 
διαδικασία ετήσιου 
προγραμματισμού 
προσλήψεων έκτακτου 
προσωπικού.

ΕΟΔΥ: Δυο προκηρύξεις 
εκδόθηκαν την 27η Απριλίου 
και την 26η Οκτωβρίου 2020 
για 1.100 και 700 
συμβασιούχους με μοναδικό 
κριτήριο πρόσληψηςτη 
χρονολογική σειρά υποβολής 
αίτησης, χωρίς να 
προβλέπεται η διαδικασία 
υποβολής ενστάσεων!

Παραβαίνοντας το ΑΣΕΠ
Στελέχωση μόνιμων θέσεων 
στην υπηρεσία Πολιτικής 
Προστασίας με δεκάδες 
μετακλητούς υπαλλήλους, 
εκτός διαδικασιών ΑΣΕΠ, διά 
χειρός υφυπουργού Νίκου 
Χαρδαλιά.

Σύσταση θέσης «μετακλητού 
προϊσταμένου» για τη Γενική 
Διεύθυνση
Κυβερνοασφάλειας διά χειρός 
υπουργού Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης Κυριάκου 
Πιερρακάκη

Σειρά απευθείας αναθέσεων 
εκατομμυρίων ευρώ 
καταρτίζονται, θεωρούνται και 
υπογράφονται από 
μετακλητούς υπαλλήλους στο 
υπουργείο Μεταναστευτικής 
Πολιτικής κατ’ εντολήν του 
υπουργού Νότη Μηταράκη.

ντών, προ'ίοΐά]

ιτόχρονα, οι 61
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9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Προειδοποίηση Ιντερπόλ για πλαστά τεστ, εμβόλια,
θεραπείες

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2020

Επιφάνεια: 121.85 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ

Προειδοποίηση Ιντερπόλ για 
πλαστά τεστ, εμβόλια, θεραπείες
ΣΤΟ στόχαστρο των δικτύων 
οργανωμένου εγκλήματος βρί
σκεται η παγκόσμια μάχη κατά 
της πανδημίας.

Εμβόλια-«μαϊμού» και επιθέ
σεις, φυσικές και διαδικτυακές, 
απειλούν να διαταράξουν τις 
αλυσίδες τροφοδοσίας, σύμφω
να με την Ιντερπόλ, που εξέδω
σε παγκόσμιο συναγερμό προς 
τις 192 χώρες-μέλη της.

Οπως σημείωσε, οι εγκλημα
τικές οργανώσεις σχεδιάζουν να 
διεισδύσουν και διαταράξουν 
τη διαδικασία τροφοδοσίας, 
ενώ στοχεύουν και σε πολίτες 
μέσω πλαστών ιστότοπων και 
ψευδών θεραπειών, θέτοντας 
σε σημαντικό κίνδυνο την υγεία 
τους.

«Η υψηλή ζήτηση σε συν
δυασμό με μια περιορισμένη 
προσφορά θα καταστήσει τα

εμβόλια Covid-19 ισοδύναμα 
με “υγρό χρυσό” για τα δίκτυα 
οργανωμένου εγκλήματος μόλις 
αυτά είναι διαθέσιμα», ανέφερε 
ο Γιούργκεν Στοκ, γενικός γραμ
ματέας της Ιντερπόλ.

Επαγρύπνηση
Το επόμενο διάστημα, και κα
θώς ξεκινάει η μεγαλύτερη επι
χείρηση μαζικού εμβολιασμού 
παγκοσμίως, όλοι θα πρέπει 
να βρίσκονται σε επαγρύπνηση 
απέναντι στον κίνδυνο κυκλο
φορίας πλαστών τεστ, θεραπει
ών και σκευασμάτων.

Η ομάδα της Ιντερπόλ για την 
εγκληματικότητα στο Διαδίκτυο 
εντόπισε πρόσφατα 3.000 ιστο
σελίδες που συνδέονται με φαρ
μακεία ύποπτα για την πώληση 
πλαστών και παράνομων φαρ
μάκων και ιατρικού υλικού.
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1  ΒΡΕΤΑΝΙΑ Η πρώτη χώρα που δίνει fasttrack άδεια
στο εμβόλιο της Pfizer

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,23 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2020

Επιφάνεια: 748.82 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Η πρώτη χώρα 
που δίνει fast- 
track άδεια 
σιο εμβόλιο 
της Pfizer
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1  ΒΡΕΤΑΝΙΑ Η πρώτη χώρα που δίνει fasttrack άδεια στο εμβόλιο της
Pfizer

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,23 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2020

Παγκόσμια πρωτιά σε 
εμβόλιο και... βιασύνη

Η κυβέρνηση ιης Μ. Βρετανίας κομπάζει για την ταχύτατη έγκριση που έδωσε στο 
εμβόλιο των Pfizer/BionTech, που πλέον μπαίνει στη μακρά τροχιά της διανομής προς 
τον πληθυσμό · Είναι, άραγε, επίτευγμα ή απλώς παράλειψη ενδελεχών ελέγχων;
• Ανοιξαν τα καταστήματα αλλά... στένεψαν οι απαγορεύσεις για τους πολίτες!

► Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΤΙΙΑΡΑ

Βρετανία έγινε χίες η πρώτη χώρα στον 
κόσμο που ενέκρινε («καχεπειγόντως» 
και με συνοπτικές διαδικασίες) τη γενική 
χρήση του εμβολίου των Pfizer/BionTech 
και η δεύτερη μετά τη Ρωσία που ξεκινά 
μαζικούς εμβολιασμούς - ακόμη και την 
ερχόμενη Δευτέρα, σύμφωνα με αξιωμα- 
τούχους της. Ομως όλοι, ακόμη και ο αλ
λοπρόσαλλος πρωθυπουργός της, Μπόρις 
Τζόνσον, παραδέχονται ότι η διαδικασία 
του εμβολιασμού θα είναι πολύμηνη και 
από μόνη της δεν αρκεί για τον τερματι
σμό της πανδημίας: και οι χτεσινές εικό
νες απίστευτου συνωστισμού έξω από τα 
εμπορικά καταστήματα, που άνοιξαν για 
πρώτη φορά μετά από τέσσερις εβδομά
δες σκληρού λοκντάουν, προκαλούν έντονη 
ανησυχία για νέα επιδείνωση, τόσο στους 
ειδικούς όσο και στην κουρασμένη από τις 
συνεχείς αλλαγές πολιτικής και τα «λουκέ- 
τα» κοινή γνώμη.

Η Αγγλία, λοιπόν, επέστρεψε από χτες 
στο γνωστό σύστημα των τριών βαθμιδών 
(tiers) περιορισμών ανά περιοχή. Πλέον 
σε όλη την Αγγλία άνοιξαν και πάλι όλα τα 
«μη απαραίτητα» καταστήματα λιανικής, 
προς μεγάλη ανακούφιση βιομηχάνων, 
καταστηματαρχών και προμηθευτών, που 
όπως και σε άλλες χώρες πίεζαν για άνοιγ
μα της αγοράς πριν από τα Χριστούγεννα. 
Το «τριφασικό» σύστημα θα ισχύσει του
λάχιστον ώς τον Φεβρουάριο και θα ενι
σχύει ή θα χαλαρώνει τους περιορισμούς 
ανά περιοχή, ανάλογα με τη σοβαρότητα 
της κατάστασης. Και αν όλα πάνε καλά και 
η μείωση των μολύνσεων συνεχιστεί, θα 
υπάρξει ένα «μορατόριουμ» τα Χριστούγεν
να, όταν θα επιτραπούν επί πέντε ημέρες 
-από τις 23 ώς τις 27 Δεκεμβρίου- οι οικο
γενειακές και φιλικές συγκεντρώσεις μέχρι 
και οκτώ ατόμων, αρκεί να ανήκουν... το 
πολύ σε τρία νοικοκυριά! Μύλος...

Στην πραγματικότητα όμως, η άρση 
του λοκντάουν είναι... μαγική εικόνα: την 
ίδια στιγμή που έξω από τα καταστήματα, 
πολλά από τα οποία πήραν μάλιστα ειδική 
άδεια για 24ωρη λειτουργία (!) την περίο
δο των εορτών, γίνεται... «πατείς με πατώ 
σε», σχεδόν ολόκληρη η Αγγλία τέθηκε στο 
επίπεδο συναγερμού 2 ή 3, πράγμα που

σημαίνει ότι οι περιορισμοί -που αφορούν 
κυρίως τη λειτουργία των παμπ και των 
εστιατορίων, αλλά και τις συναθροίσεις σε 
εσωτερικούς χώρους- είναι τώρα... πιο αυ
στηροί σε σχέση με πριν από το lockdown! 
Αυτό προκάλεσε την οργή πολλών βου
λευτών, ακόμη και μέσα στο Συντηρητι
κό Κόμμα του Τζόνσον, με αποτέλεσμα 55 
«αντάρτες» βουλευτές των Τόρηδων να 
καταψηφίσουν το κυβερνητικό σχέδιο και 
άλλοι 16 να απέχουν!

Οσο για τους Εργατικούς, προτίμησαν 
και αυτοί να απέχουν, με τον ηγέτη τους, 
Κιρ Στάρμερ, να αμφιβάλλει δημόσια για 
την αποτελεσματικότητα των νέων μέ
τρων. Μην ξεχνάμε ότι η χώρα θρηνεί ήδη 
59.000 νεκρούς και ότι αρκετοί από αυτούς 
μπορεί να ήταν ακόμα ζωντανοί, χωρίς 
τις... στραβοτιμονιές του Τζόνσον.

Βολές δέχεται πάντως και η Ρυθμιστι

κή Αρχή Φαρμάκων και Υγειονομικών 
Προϊόντων (MHRA) του νησιού για την 
κατεπείγουσα άδεια χρήσης που έδωσε 
χτες, κυριολεκτικά... «αβλεπεί», στο πειρα
ματικό εμβόλιο της Pfizer. Ο πρόεδρος και 
διευθύνων σύμβουλος της Pfizer, Αλβέρτος 
Μπουρλά, έκανε λόγο για «ιστορική στιγ
μή» στη μάχη κατά της Covid-19 αλλά η 
αντίστοιχη ρυθμιστική αρχή της Ευρωπα
ϊκής Ενωσης για τα φάρμακα, ο Ευρωπα
ϊκός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΜΑ), είπε 
ουσιαστικά πως δεν πρέπει να βιαζόμαστε 
και πως οι μεγαλύτερης διάρκειας διαδι
κασίες της για την έγκριση εμβολίων κατά 
του Covid-19 είναι «ασφαλέστερες» για 
τον πληθυσμό. Αντίστοιχες δηλώσεις για 
«προβληματική» και «υπερβολικά εσπευ
σμένη» διαδικασία έγκρισης έκανε και 
ένας γνωστός Γερμανός ευρωβουλευτής, ο 
Πέτερ Λίζε - άποψη με την οποία συμφω

νούν πολλοί ειδικοί. Να θυμίσουμε εδώ ότι 
ο ΕΜΑ έχει δεσμευτεί πως θα χρειαστεί 
σχεδόν έναν μήνα, και συγκεκριμένα μέχρι 
τις 29 Δεκεμβρίου, για να αποφασίσει αν 
θα δώσει έγκριση στο εμβόλιο της Pfizer.

Σε κάθε περίπτωση, οι πρώτες δόσεις 
του εμβολίου θα φτάσουν στη Βρετανία 
μέσα στις επόμενες ημέρες, με τη διανομή 
του στα σημεία εμβολιασμού να αρχίζει 
ακόμη και την ερχόμενη Δευτέρα. Υπολο
γίζεται ότι μέσα στον Δεκέμβρη μπορεί να 
εμβολιαστούν έως και 400.000 Βρετανοί, 
ξεκινώντας από το ιατρικό και νοσηλευτι
κό προσωπικό, με σκοπό ώς το ερχόμενο 
καλοκαίρι ο αριθμός να ξεπεράσει τα 40 
εκατομμύρια - σχεδόν τα δύο τρίτα του 
βρετανικού πληθυσμού και ακριβώς όσα 
υπολογίζεται πως χρειάζονται για την επί
τευξη της πολυθρύλητης, αλλά τόσο μακρι
νής ακόμη «ανοσίας της αγέλης»...
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1  ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2020

Επιφάνεια: 2347.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Λιαβάστε ακόμα·Ξεκινούν από Δευτέρα οι εμβολιασμοί στη Βρετανία 
• Πώς ο Covid-19 εξαφάνισε τον ιό ms γρίπης· Παρατείνονται οριστικά τα μέτρα 
της καραντίνας No 2*2.186 τα κρούσματα, 89 οι νεκροί και 613 οι διασωληνωμένοι xBes
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΚΑΙ ΜΠΟΥΡΛΑ ΣΥΜΦΩΝΗΣΑΝ: «Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗΝ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΤΩΡΑ»
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1  ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2020

ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ No 2

«Με το που θα εγκριθούν, θα τα παραλάβουμε 
και την επομένη θα ξεκινήσει ο εμβολιασμός» 

τόνισε χθες ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας 
Τι περιλαμβάνει το σχέδιο για τον δωρεάν 

εμβολιασμό του πληθυσμού

Αγώνας 
δρόμου για 
τα εμβόλια

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Τ
ον χρονικό ορίζοντα των εμ
βολιασμών κατά του πανδη- 
μικού ιού (και) στη χώρα μας 
παρουσίασε χθες ο υπουργός Υγείας 

Βασίλης Κικίλιας απαντώντας στα 
κρίσιμα ερωτήματα «πότε», «πού» 
και «πόσοι». Αλλωστε, οι ραγδαίες 
εξελίξεις του τελευταίου 24ώρου συ
νηγορούν - εκτός απροόπτου - στο 
ότι ο χρόνος μετράει αντίστροφα.

«Με ίο που θα εγκριθούν τα εμβό
λια, θα τα παραλάβουμε και την επο
μένη της παραλαβής θα ξεκινήσει ο 
εμβολιασμός» επισήμανε χαρακτηρι
στικά ο κ. Κικίλιας, στέλνοντας ένα 
μήνυμα αποφασιστικότητας σχετικά 
με τους ταχείς ρυθμούς με τους οποί
ους αναμένεται να κινηθεί η χώρα.

Αναλυτικότερα και όπως ανακοί
νωσε ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός 
Φαρμάκων (ΕΜΑ), έως τις 29 Δε
κεμβρίου θα έχει αποφανθεί για την 
κυκλοφορία του εμβολίου της Pfizer/ 
BioNTech στη Γηραιό Ηπειρο, με 
τη Βρετανία εντούτοις να έχει δώ
σει ήδη το πράσινο φως υπό την 
«ομπρέλα» του κατεπείγοντος από 
τις αρμόδιες αρχές της χώρας.

Συνεπώς, στην περίπτωση που για 
τον έλεγχο των στοιχείων τα οποία 
συμπεριλαμβάνονται στον φάκελο 
που έχουν καταθέσει οι δύο εται
ρείες εξαντληθεί το χρονικό όριο 
το οποίο έχει ορίσει ο ΕΜΑ (δηλαδή 
ως τα τέλη του μήνα), τότε το πιθα
νότερο είναι οι πρώτες δόσεις του 
εμβολίου να περάσουν τα σύνορα 
της χώρας μας τον Ιανουάριο.

Εντούτοις παράγοντες του χώρου 
διατηρούν την ελπίδα ότι ενδεχο
μένως η ελεγκτική διαδικασία θα 
διαρκέσει λιγότερο από το χρονο
διάγραμμα που έχει ανακοινωθεί 
από τον Οργανισμό. Εάν συνεπώς 
ισχύει το «καλό» αυτό σενάριο, οι 
ίδιες πηγές κάνουν λόγο για παρά
δοση εμβολίων λίγο πριν από την 
εκπνοή του 2020.

«ΠΥΡΕΤΟΣ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΩΝ».
Σε κάθε περίπτωση το υπουργείο 
Υγείας βρίσκεται σε «πυρετό» προ
ετοιμασιών, ώστε η χώρα να είναι 
έτοιμη όταν τα εμβόλια λάβουν το 
πράσινο φως. Είναι ενδεικτικό ότι 
ήδη έχουν παραληφθεί και φυλάσ
σονται τα επτά από τα συνολικά 14 
ειδικά ψυγεία βαθιάς ψύξης, στα 
οποία θα αποθηκευθούν οι πρώτες 
δόσεις. Μάλιστα και έως το τέλος 
της εβδομάδας αναμένεται να κα
ταφτάσουν και τα υπόλοιπα επτά.

Επιπλέον, και με βάση τις ειδικές

Σύμφωνα με τον σχεδίασμά, 
σια 1.018 κέντρα θα 
υπάρχει η δυναιόιηια 
να εμβολιαστούν μέχρι 
και 2.117440 άτομα τον μήνα 
σε δύο βάρδιες (πρωί και 
απόγευμα) καθημερινά 
(πλην Κυριακής)

προδιαγραφές που ορίζουν οι εται
ρείες, ειδικός σχεδιασμός κρίνεται 
απαραίτητος και για τη διανομή τους 
στη χώρα. Πιο συγκεκριμένα, τα 14 
ψυγεία θα εγκατασταθούν σε διά
φορα σημεία του χάρτη και από εκεί 
η διανομή τους «θα γίνεται, όπως 
πρέπει, στα εμβολιαστικά κέντρα 
της χώρας, σε απλή ψύξη» δήλωσε 
ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κοντο- 
ζαμάνης.

Ο ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ. Το σχέδιο για 
τον δωρεάν εμβολιασμό του πλη
θυσμού, όπως έχει επισημάνει ο κ. 
Κικίλιας, περιλαμβάνει την άμεση 
τροφοδοσία των 1.018 συνολικά εμ- 
βολιαστικών κέντρων που θα λει
τουργούν στην επικράτεια, ώστε οι 
εμβολιασμοί να ξεκινήσουν ακόμα 
και την επόμενη μέρα μετά την πα
ραλαβή των πρώτων δόσεων.

Επιπλέον, και σύμφωνα με τον 
ίδιο σχεδίασμά, στα Κέντρα αυτά 
θα υπάρχει η δυνατότητα να εμβο
λιαστούν μέχρι και 2.117.440 άτομα 
τον μήνα σε δύο βάρδιες (πρωί και 
απόγευμα) καθημερινά (πλην Κυ
ριακής).

Υπενθυμίζεται ότι σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο έχουν δεσμευθεί 1,1 δισ. 
δόσεις εμβολίων που αναμένεται 
να φτάνουν σταδιακά στην κεντρι
κή αποθήκη της ΕΕ, έπειτα από την 
απαραίτητη έγκριση κυκλοφορίας. 
Αλλωστε, σχετικές συμφωνίες έχουν 
συναφθεί και με τις AstraZeneca, 
Johnson & Johnson, Sanofi-GSK,

Ανησυχία από 
τα κρούσματα 
ίων νεοσύλλεκτων 
αεροπόρων
Συναγερμόβ έχει σημάνει τα τελευταία 24ωρα 
στην 124 Πτέρυγα Βασικήε Εκπαίδευσης Αεροπορίαε 
(124 ΠΒΕ) στην Τρίπολη, δηλαδή στο στρατόπεδο όπου 
παρουσιάζονται οι νεοσύλλεκτοι αεροπόροι, καθώε 
έχουν βρεθεί θετικοί στον κορωνοϊό 29 στρατεύσιμοι. 
Σύμφωνα με πληροφορι'εε, οι 29 από tous συνολικά 
824 νεοσύλλεκτουε του στρατοπέδου Βρίσκονται σε 
ειδικό απομονωμένο χώρο - όπωβ προβλέπεται από 
το ΓΕΕΘΑ - προκειμένου να αποφευχθεί η περαιτέρω 
διασπορά του ιού. Η συντριπτική πλειονότητά tous 
έχει ήπια συμπτώματα και γι’ αυτό παραμένουν στη 
124 ΠΒΕ. Εντούτοιβ, δύο στρατεύσιμοι παρουσίασαν 
υψηλό πυρετό και πιο σοβαρά συμπτώματα και γι’ 
αυτό έχουν μεταφερθεί για νοσηλεία στο Νοσοκομείο 
Τρίποληε και στο Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορ,'as 
στην Αθήνα. Σημειώνεται ότι οι νεοσύλλεκτοι 
αεροπόροι παρουσιάστηκαν στην Τρίπολη με την 
ΣΤ’ ΕΣΣΟ, δηλαδή μετά tis 10 Νοεμβρίου, και 
υποβλήθηκαν σε τεστ. Πώβ όμωβ βρέθηκαν τώρα 
τόσο πολλά κρούσματα; Εκτιμάται ότι μπορεί κάποιοι 
να ήταν ασυμπτωματικοί και έτσι έγινε η διασπορά.
Σε ό,τι αφορά την ορκωμοσία tous, που αναμένεται 
tis επόμενεε ημέρεβ, θα γίνει κανονικά, χωρίε 
προσκεκλημένουε, αλλά σε δύο cpaosis για να μην 
υπάρχει συγχρωτισμόν,

ΜΑΝΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΑΚΗΣ
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Interpol: 
Συναγερμός για 
πλαστά εμβόλια

Πορτοκαλί συναγερμό σήμανε η Interpol για «πιθανή εγκληματική δραστηριότητα συνδεόμενη με την 
παραποίηση, κλοπή ή παράνομη προώθηση εμβολίων κατά Tns Covid-19 και ms γρίπης» από το οργανωμένο 
έγκλημα. «Η πανδημία έχει ήδη δώσει την ευκαιρία για επιθετική και καιροσκοπική εγκληματική δραστηριότητα 
άνευ προηγουμένου», υπενθυμίζει η Interpol, αναφέρονταβ ότι έχει ήδη διαπιστώσει δραστηριότητεβ 
«προώθησης, πώλησης και χορήγησης πλαστών εμβολίων». Η Interpol καλεί τα μέλη Tns σε επαγρύπνηση. 9

CureVc και Moderna, με αποτέλε
σμα να αναλογούν για τη χώρα μας 
-συνολικά - 25 εκατ. εμβόλια.

ΤΡΙΤΟ ΚΥΜΑ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ. Παρ' 
όλα αυτά, κατά τη χθεσινή συνέντευ
ξη Τύπου (στη διάρκεια της οποίας 
απηύθυνε μήνυμα στους Ελληνες και 
ο διευθυντής Ευρώπης του Παγκό
σμιου Οργανισμού Υγείας Dr Hans 
Kluge), ο κ. Κικίλιας δεν έκρυψε τον 
προβληματισμό του για την πορεία 
της πανδημίας στη χώρα μας. Μά
λιστα, δεν απέκλεισε το ενδεχόμενο 
να έρθουμε αντιμέτωποι και με ένα 
τρίτο κύμα.

«Στο συμβούλιο των Ευρωπαίων 
υπουργών Υγείας, η επίτροπος Στέλ
λα Κυριακχδου δήλωσε ότι κάθε 17 
δευτερόλεπτα ένας πεθαίνει από 
COVID στην Ευρώπη» σημείωσε 
χαρακτηριστικά, υπογραμμίζοντας 
τον κίνδυνο που ελλοχεύει από την 
πρόωρη χαλάρωση των μέτρων.

ΑΠΟΣΠΑΣΗ ΜΕ ΔΙΠΛΟ ΜΙΣΘΟ.
Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε και στην 
«τιτάνια προσπάθεια» του υγειο
νομικού προσωπικού στη Βόρεια 
Ελλάδα, με τον ίδιο να ανακοινώνει 
ότι τουλάχιστον 22 γιατροί από τον 
ιδιωτικό τομέα και οκτώ από τον δη
μόσιο μεταβαίνουν άμεσα στα νοσο
κομεία που δέχονται τη μεγαλύτερη 
πίεση, ώστε να συνδράμουν. Στους 
τελευταίους ως «ευχαριστώ» η κυβέρ
νηση διπλασιάζει τον μισθό για όσο 
διάστημα θα είναι αποσπασμένοι.

r -70°C
είναι η θερμοκρασία 
στην οποία πρέπει να 
συντηρείται το εμβόλιο

όόσειε θα λάΒει η Βρετανία 
από tis εγκαταστάσειβ Tns 
Pfizer στο Βέλγιο προκειμέ- 
νου να ξεκινήσει ο εμβολια
σμόν

50 νοσοκομεία θα
επιστρατευτούν σε ολόκληρη 
τη βρετανική επικράτεια για 
τον μαζικό εμβολιασμό του 
πληθυσμού, πέραν των 
ειδικών κέντρων

2 είναι οι δόσειβ του 
εμβολίου, οι onoies θα 
γίνουν σε διάστημα 3 
εβδομάδων

Η Βρετανία κάνει την αρχή
Εδωσε έγκριση και θα 
ξεκινήσει rous εμβολιασμούς 
Επιφυλάξεις από ΕΕ, 
αιχμές από Γερμανία

ΤΟΥ ΠΕΡΙΚΛΗ ΔΗΜΗΤΡΟΛΟΠΟΥΛΟΥ

Η
 Βρετανία δεν έκοψε τελικά πρώτη το 
νήμα στην κούρσα των εμβολίων. Εγινε 
όμως η πρώτη χώρα του δυτικού κόσμου 

που έδωσε έγκριση σε εμβόλιο κατά του κορω- 
νοϊού για να γίνει πιθανότατα και η πρώτη σε 

μερικές εβδομάδες όπου θα ξεκινήσει ο εμβο
λιασμός. Η σπουδή αυτή πάντως με την οποία 
η Βρετανία έδωσε κατεπείγουσα έγκριση για 
το εμβόλιο της Pfizer/BioNTech έγινε δεκτή με 
επιφυλάξεις τόσο από την Ευρωπαϊκή Ενωση 
όσο και από μεμονωμένα κράτη - μέλη της ΕΕ, 
όπως η Γερμανία.

«Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων θεωρεί 
πως η υπό προϋποθέσεις εξουσιοδότηση για 
διάθεση στην αγορά είναι ο πιο κατάλληλος ρυθ
μιστικός μηχανισμός για να χρησιμοποιηθεί στην 

‘ τρέχουσα επείγουσα ανάγκη λόγω πανδημίας» 
ανέφερε σε σχόλιό της η ρυθμιστική αυτή Αρχή 
της ΕΕ, ετησημαίνοντας πως οι δικές της διαδικα
σίες είναι πιο ασφαλείς καθώς στηρίζονται σε πε
ρισσότερα στοιχεία και περισσότερους ελέγχους. 
Υπέρ μιας μακρύτερης διαδικασίας τάχθηκε και 
η Γερμανία διά του υπουργού Υγείας Γενς Σπαν. 
«Εχουμε κράτη - μέλη, συμπεριλαμβανομένης 
της Γερμανίας, τα οποία θα μπορούσαν να είχαν 
εκδώσει μια τέτοια άδεια έκτακτης ανάγκης, εάν 
το ήθελαν. Αλλά αποφασίσαμε εναντίον αυτού και 
αυτό που επιλέξαμε ήταν μια κοινή ευρωπαϊκή 
προσέγγιση για να προχωρήσουμε μαζί», δήλωσε 
ο Σπαν. «Είναι πολύ σημαντικό να το κάνουμε 
αυτό για να προωθήσουμε την εμπιστοσύνη σε 
αυτή την εξουσιοδότηση» πρόσθεσε.

Αιχμηρός ήταν ο γερμανός αξιωματουχος και 
ως προς τη συσχέτιση της ταχύτητας έγκρισης 
του εμβολίου με την αποχώρηση της Βρετανίας 
από την Ευρωπαϊκή Ενωση. «Το να γιορτάζει 
κανείς τη γρήγορη έγκριση από τη Βρετανία του 
εμβολίου της Pfizer/BioNTech κατά του κορω- 
νοϊού ως όφελος του Brexit είναι άστοχο, καθώς 
το ίδιο το εμβόλιο είναι προϊόν της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης, από την οποία έχει αποχωρήσει η Βρε
τανία» ανέφερε. Ο ίδιος σημείωσε πως η διαφορά 
χρόνου οφείλεται στο γεγονός πως η Βρετανία 
και οι ΗΠΑ ακολούθησαν τη διαδικασία έκτακτης 
έγκρισης, ενώ η ΕΕ την τακτική διαδικασία.

«ΕΙΝΑΙ ΑΣΦΑΛΕΣ». Η βρετανική κυβέρνηση 
επιμένει πάντως πως και η δική της οδός είναι 
ασφαλής. «Η σημερινή έγκριση για το εμβόλιο 
της Pfizer δόθηκε ύστερα από μήνες αυστηρών 
κλινικών δοκιμών και διεξοδική ανάλυση των 
δεδομένων από ειδικούς του MHRA, που κατέ
ληξαν στο συμπέρασμα ότι το εμβόλιο πληροί 
τα αυστηρά πρότυπα ασφάλειας, ποιότητας και 
αποτελεσματικότητας. Η επιτροπή θα δημοσι
εύσει επίσης τις τελευταίες συμβουλές της για 
τις ομάδες προτεραιότητας για τη λήψη του 
εμβολίου, συμπεριλαμβανομένων των ενοίκων 
σε κέντρα φροντίδας, του προσωπικού υγείας και 
περίθαλψης, των ηλικιωμένων και των κλινικά 
ευάλωτων» αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση. 

«Ο τρόπος με τον οποίο εργάστηκε το MHRA

είναι ισοδύναμος με όλα τα διεθνή πρότυπα», 
σημείωσε εκ μέρους της ρυθμιστικής Αρχής της 
Βρετανίας η Τζουν Ρέιν. Η ίδια υποστήριξε, απα
ντώντας σε σχετική ερώτηση, πως η αποχώρηση 
της Βρετανίας από την Ευρωπαϊκή Ενωση δεν 
επηρέασε την ταχύτητα με την οποία εγκρίθηκε 
το εμβόλιο. «Μπορέσαμε να δώσουμε έγκριση 
για την παροχή του εμβολίου αυτού χρησιμοποι
ώντας διατάξεις της ευρωπαϊκής νομοθεσίας, η 
οποία ισχύει ως την 1η Ιανουάριου. Η πρόοδός 
μας εξαρτήθηκε απολύτως από τη διαθεσιμότητα 
των δεδομένων στην κυλιόμενη επισκόπησή μας 
και την αυστηρή αξιολόγηση και τις ανεξάρτητες 
γνωμοδοτήσεις που έχουμε λάβει», υπογράμμισε 
η γενική διευθύντρια του MHRA.

ΟΙ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ. Οι πρώτες δόσεις του 
εμβολίου της Pfizer/BioNTech αναμένονται στη 
Βρετανία εντός των ημερών. Η βρετανική κυ
βέρνηση έχει αγοράσει 40.000.000 δόσεις του. 
Σύμφωνα με το σχέδιο της Μεικτής Επιτροπής 
Εμβολιασμού και Ανοσοποίησης (JCVI), πρώτα 
θα εμβολιαστούν οι τρόφιμοι και οι εργαζόμενοι 
στα γηροκομεία, ενώ θα ακολουθήσουν οι άνω 
των 80 ετών και οι εργαζόμενοι στο σύστημα

υγείας, οι άνω των 75, των 65 και των 60, οι 
κάτω των 65 με υποκείμενα νοσήματα και τέλος 
οι κάτω των 60, των 55 και των 50. «Η σημερινή 
άδεια έκτακτης ανάγκης στο Ηνωμένο Βασίλειο 
σηματοδοτεί μια ιστορική στιγμή στον αγώνα 
κατά του Covid-19» ανέφερε από την πλευρά του 
ο Αλβέρτος Μπουρλά, πρόεδρος και διευθύνων 
σύμβουλος της Pfizer. «Επικροτούμε το MHRA 
για την ικανότητά του να διεξαγάγει προσεκτική 
αξιολόγηση και να λάβει έγκαιρα μέτρα για να 
βοηθήσει στην προστασία των κατοίκων του 
Ηνωμένου Βασιλείου» πρόσθεσε.

Στη Βρετανία πρώτα θα εμβολιαστούν 
οι τρόφιμοι και οι εργαζόμενοι σια 
γηροκομεία, ενώ θα ακολουθήσουν 
οι άνω των 80 ετών και οι εργαζόμενοι 
στο σύστημα υγείας, οι άνω των 75, 
ίων 65 και των 60, οι κάτω ίων 65 
με υποκείμενα νοσήματα και τέλος 
οι κάτω των 60, των 55 και των 50

ΣΕ ΚΟΙΝΗ ΓΡΑΜΜΗ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ - ΜΠΟΥΡΛΑ

«Η επιστροφή 
στην κανονικότητα 
δεν είναι τώρα»
ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΔΗΜΟΥ

Σ
ε μια μέρα - σταθμό στη μάχη κατά της 
πανδημίας μετά τις εξελίξεις από τη 
Βρετανία, ο Κυριάκος Μητσοιάκης 
επεφύλασσε συγκρατημένα μηνύματα αι

σιοδοξίας αλλά και αποκάλυψε σκέψεις του 
σχετικά με τα βήματα εξόδου από την καρα
ντίνα. Με διπλή παρέμβασή του σε εκδήλωση 
του Πανεπιστημίου Columbia και στο 31ο 
ετήσιο Greek Economic Summit του Ελλη- 
νοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, 
κατά το οποίο «συναντήθηκε» διαδικτυακά 
με τον CEO της Pfizer Αλμπερτ Μπουρλά, ο 
Πρωθυπουργός εμφανίστηκε πεπεισμένος 
για έλεγχο του δεύτερου κύματος της πανδη
μίας «με τα κατάλληλα μέτρα» αλλά και έβαλε 
την Ελλάδα «στην πλευρά των νικητών» στην 
επόμενη μέρα μετά τον εφιάλτη.

Ωστόσο «η επιστροφή στην κανονικότητα 
δεν είναι τώρα», όπως συμφώνησαν Μητσο- 
τάκης και Μπουρλά. Ο έλληνας επικεφαλής 
της Pfizer προειδοποίησε επιπλέον ότι το 
εμβόλιο είναι «μόνο ένα εργαλείο ελέγχου 
της πανδημίας» και χτύπησε καμπανάκι στις 
κυβερνήσεις όχι δεν πρέπει να κάνουν το 
λάθος να ανοίξουν τις οικονομίες τους και 
ότι έχουν ευθύνη να κάνουν με «στρατηγικό 
τρόπο» τη διανομή του εμβολίου. Για τέλος 
της πανδημίας «μόλις έχουμε εμβολιάσει ένα 
μεγάλο κομμάτι του πληθυσμού» μίλησε ο 
Πρωθυπουργός και σχολίασε ότι «καθημερινά 
σώζουμε ζωές, όμως ταυτόχρονα γνωρίζουμε

ότι υπάρχει μεγάλη πρόκληση για την επό
μενη μέρα». Προς το παρόν πάντως το κλίμα 
βαραίνει στην κυβέρνηση σε ό,τι αφορά τα 
περιθώρια «ανοιγμάτων» εντός του Δεκεμ
βρίου και εντείνεται ο προβληματισμός του 
Πρωθυπουργού μπροστά στους δραματικούς 
αριθμούς της πανδημίας, όπως αυτός των 
διασωληνωμένων, και στις εκτιμήσεις των 
επιστημόνων. Στο Μαξίμου προδιαγράφονται 
δύσκολες εβδομάδες με το πόδι πρωτίστως 
στο «φρένο» και την παραδοχή πλέον ότι 
αργεί το πολυπόθητο «γκάζι στην ευθεία».

0 ίδιος ο Πρωθυπουργός μίλησε για κλει
στά μπαρ και γενικώς νυχτερινή διασκέδαση 
μέχρι το εμβόλιο, ενώ σκέψεις για προσεκτική 
απελευθέρωση υπάρχουν για το λιανεμπόριο. 
«Ισως σε κάποιο σημείο και με τη σωστή 
κοινωνική απόσταση θα είμαστε σε θέση 
να ανοίξουμε τα εστιατόρια» είπε στην εκ
δήλωση του Columbia, ενώ τα σχολεία «θα 
παραμείνουν κλειστά για όσο διάστημα μας 
πουν οι ειδικοί», όπως τόνισε στην τηλεσυζή- 
τηση με τον Μπουρλά, τους CEOs της Philip 
Morris και της Deloitte και τον αντιπρόεδρο 
του Εμπορικού Επιμελητηρίου των ΗΠΑ Μά- 
ιρον Μπρίλιαντ.

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΩΣ ΤΙΣ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ. Μετά 
τις αποκαλύψεις Μητσοτάκη, αναμένεται 
υπερσυντηρητική χαλάρωση του lockdown. 
Για την ακρίβεια, η επιβεβαίωση όσων εκτι
μούσαν (τουλάχιστον) πέντε συνεχόμενες 
εβδομάδες καραντίνας αναμένεται να έρθει 
με την επίσημη ανακοίνωση - πιθανότατα 
σήμερα από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο - 
ότι το πανελλαδικό lockdown παρατείνεται 
εκ νέου ως το πρωί της 14ης Δεκεμβρίου. 
Αυτό σημαίνει ότι το Μαξίμου προτίθεται να 
ανοίξει δύο μεγάλα «κεφάλαια» άρσης των 
περιορισμών. Το πρώτο, πολύ συγκρατημέ
νο, μέσα στο δεύτερο δεκαπενθήμερο του 
Δεκεμβρίου και το δεύτερο στον Ιανουάριο.
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1  σταχυολογώντας...
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2020

Επιφάνεια: 433.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ίT ιαχνολογώντας...

Συνεχίζουμε υπεύθυνα να κρυβόμαστε από τον «αόρατο 
εχθρό» και ενημερωνόμαστε για όλες τις εξελίξεις βλέποντας 
ότι διαθέτουμε πέρα από το φιλότιμο μας και τον... πιο 
ανθρωπινότερο πρωθυπουργό από γεννήσεως του θεσμού.

Ο
▼ «Τις καταγγελίες για προβλήματα στα νοσοκομεία που πέφτουν βροχή» 

από την πρώτη γραμμή, ενώ «οι θάνατοι και οι ΜΕΘ βρίσκονται στο "κόκ
κινο"», σημειώνει η «Ναυτεμπορική». Οπως λχ. της ΠΟΕΔΗΝ η οποία 
«καταγγέλλει ότι με την απόφαση τον υπουργείου Υγείας ζητούν από τα νο
σοκομεία να σνομαστικοποιήσουν μεγάλο αριθμό νοσηλευτών προκειμένου 
να μετακινηθούν και να στελεχώσουν τα κέντρα για τον εμβολιασμό Covid-19 
των πολιτών, ενώ το προσωπικό των νοσοκομείων δεν φτάνει να καλύψει πς 
ανάγκες των νοσοκομείων».

ο Στην «Αυγή» ο Πέτρος Κατσάκος γράφει: «Τις θυμάστε τις δέκα εθελό
ντριες νοσηλεύτριες από την Κρήτη τιου πήγαν να συνδράμουν τα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης; [...] Θυμάστε τα ρεπορτάζ και τα αφιερώματα όταν τα δέκα 
αυτά κορίτσια πήγαν στη Θεσσαλονίκη; Φυσικά και τα θυμάστε, αφού όλα τα 
φώτα της δημοσιότητας έπεσαν πάνω τους και έγιναν πρώτο θέμα. Μόνο που 
τώρα που έληξε η περίοδος του εθελοντισμού και επέστρεψαν στην Κρήτη, η 
είδηση χάθηκε. Δώδεκα μέρες κράτησε το ετηκοινωνιακό πυροτέχνημα της 
κυβέρνησης και οι νοσηλεύτριες άφησαν πίσω τους το Ιτπτοκράτειο νοσοκο
μείο της Θεσσαλονίκης και σιωπηλά γύρισαν στις θέσεις τους στην Κρήτη. 
Μόνο που τα προβλήματα του συγκεκριμένου νοσοκομείου δεν σταμάτησαν 
εκεί, καθώς, εκτός από την ολοκλήρωση της δωδεκαήμερης απόσπασης των 
δέκα νοσηλευτριών, χθες έληξαν και οι συμβάσεις 25 ακόμη μελών του νοση
λευτικού προσωπικού στο Ιτπτοκράτειο. Σύνολο 35 άτομα μείον από σήμερα 
για το συγκεκριμένο νοσοκομείο, που εδώ και καιρό μοιάζει να λειτουργεί σε 
εμπόλεμη κατάσταση».

ο
Ο Αγγελος Σκορδάς σχολιάζει στα «Νέα»; «Ολόκληρος ο πλανήτης τους 

τελευταίους μήνες κρέμεται από πς ανακοινώσεις των τριών-τεσσάρων φαρ- 
μακευτικών που με τα υπό ανάπτυξη εμβόλιά τους αναμένεται να δώσουν τη 
λύση επον γρίφο του κορονοϊού. Φυσικό και επόμενο, λοιπόν, η προσμονή να 
είναι μεγάλη και από το πολιπκό προσωπικό τής εκάστοτε χώρας, αφού αυτά 
τα μικρά τσιμπήματα στον ώμο αναμένεται να κάνουν τον κόσμο να γυρίζει 
ξανά: πς οικονομίες να επανεκκινήσουν, πς κοινωνίες να ετηστρέψουν στους 
φυσιολογικούς ρυθμούς τους. Θεμιτό. Η πρεμούρα, ωστόσο, συγκεκριμένων 
πολιτικών ή επιστημόνων να κομίζουν -καθημερινώς- γλαύκα εις Αθήνας 
αναφορικά με την ημερομηνία διάθεσης του εμβολίου μόνο θεμιτή δεν είναι.

► Με τον ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΡΙΜΗ

Αφενός, τα δεδομένα στο συγκεκριμένο "μέτωπο" μεταβάλλονται διαρκώς, 
αφετέρου ελάχιστα αφορά τους πολίτες η ακρίβεια (μέχρι ημέρας) της έλευσης 
των σωτήριων σκευασμάτων».

ο▼, 0 «Ριζοσπάστης» αναφέρει: «Οπως σημειώνουν επιστήμονες, πέρα 
από τον βαθμό αποτελεσμαπκότητας των εμβολίων (ενδεχόμενο διπλής δόσης, 
διάρκεια ανοσίας κτλ) που μένει να φανεί, ο εμβολιασμός ενός τμήματος του 
πληθυσμού ικανού να δημιουργήσει "ανοσία αγέλης” θα πάρει πφισσότφους 
από τρεις μήνες. Αυτό προκύπτει από τους ρυθμούς παραλαβής των δόσεων 
και υλοποίησης του εμβολιασηκού προγράμματος (2.117.440 εμβολιασμοί τσν 
μήνα) που ανακοίνωνα η κυβέρνηση. Επομένως, το "φως στο τούνελ" αργεί 
ακόμα, σε ανήθεση με το κλίμα που σκόπιμα καλλιεργείται. Χώρια που ο συ
γκεκριμένος κορονοϊός μπορεί στο εξής να μας "επισκέπτεται" τακτικά, όπως 
γίνεται και με άλλους. Να σταματήσουν λοιπόν οι διάφοροι υπουργοί και τα 
κυβερνητικά στελέχη να παριστάνουν τον "ατζέντη" και τον διαφημιστή της 
κάθε φαρμακοβιομηχανίας, αποπροσανατολίζοντας τσν λαό. Να πάρει τώρα 
η κυβέρνηση όλα τα αναγκαία μέτρα που διεκδικούν υγειονομικοί, συνδικάτα 
και φορείς για την ενίσχυση του συστήματος Υγείας και την προστασία των 
λαϊκών στρωμάτων».

ΟΗ Αννα Παναγιωταρέα στον «Ελεύθερο Τύπο» πιστεύει ότι η σύγχυση 
προέρχεται από την πολυλογία τωνλοιμωξιολόγων: «Να αποφασίσουν, αφού 
δρουν ως ομάδα, ποιος από όλους θα μιλάει και π θα λέει [...] Είναι πολύ σο
βαρή η προσφορά τους ώστε να φαίνεται ότι τους ενδιαφέρουν τα 15 λεπτά 
τηλεοπτικού Andy Warhol».

■ Τον Δημήτρη Χαντζόπουλου από την «Καθημερινή»
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1  «ΕΧΟΥΜΕ ΑΠΛΟΣ ΕΝΑ ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ΓΙΑ ΤΑ
ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ»

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2020

Επιφάνεια: 1980.99 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΕΧΟΥΜΕ ΑΠΛΟΣ ΕΝΑ 
ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ 

ΓΙΑ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ»

Ο Πέτσας ομολόγησε μεν την 
ύπαρξη «διπλών βιβλίων», 

εξαπέλυσε όμως νέα ψέματα
ΟΥΤΕ ΛΕΞΗ ΑΠΟ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ - ΕΟΔΥ ΜΕΤΑ ΤΑ ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΑ 
ΤΗΣ «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ» ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΟΥ... ΧΑΟΥΣ. ΣΕΛ. 4-5
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1  «ΕΧΟΥΜΕ ΑΠΛΟΣ ΕΝΑ ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ΓΙΑ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2020

Στα σχοινιά η κυβέρνηση για το δ
■ Το Μαξίμου «θερίζει θύελλεε» ύστερα 
από us αποκαλύψεις ins δημοκρατίας! 

Σιωπούν το υπουργείο Υγείας και ο ΕΟΔΥ

ο τσουναμι των 
αποκαλύψεων 
της «δημοκρα
τίας» για το δι
πλό σύστημα κα

ταγραφής των κρουσμάτων 
του κορονοϊού έχει προκα- 
λέσει θύελλα αντιδράσεων, 
που δεν αναμένεται να κο
πάσει, καθώς τροφοδοτεί
ται συνεχώς με τα μισόλογα 
και τις αστείες δικαιολογίες 
του κυβερνητικού εκπροσώ
που, ο οποίος με τις δηλώσεις 
του επιβεβαίωσε την εφημερί
δα μας, αλλά και με την ένο
χη σιωπή υπουργείου Υγείας 
και ΕΟΔΥ.

Το χθεσινό πρωτοσέλιδο 
της «δημοκρατίας», με τις δύο 
συμβάσεις που αποκαλύπτουν τα 
δύο διαφορετικά συστήματα κα
ταγραφής, ένα του ΕΟΔΥ και ένα 
της ΗΔΙΚΑ, έχει προκαλέσει πα
νικό στην κυβέρνηση και έχει 
πυροδοτήσει τις σφοδρές αντι
δράσεις της αντιπολίτευσης.

Χθες η «δημοκρατία» απά
ντησε στον πρόε
δρο του ΕΟΔΥ, τον 
κ. Αρκουμανέα, δη
μοσιεύοντας λεπτο
μέρειες από τις δύο 
συμβάσεις για τα 
δύο συστήματα κα
ταγραφής.

Στις 30 Απριλί
ου υπογράφηκε η 
πρώτη σύμβαση: «...με την κοι
νοπραξία ΟΤΕ - Byte, δύο εκ των 
μεγαλύτερων εταιριών τεχνολογί
ας στην Ελλάδα, για την “Ανάπτυ
ξη Εθνικού Μητρώου Ασθενών 
Covid-19 και μηχανισμού παρα
κολούθησης ασθενών σύμφωνα 
με τα πρότυπά του, σε συνδυασμό 
με ανωνυμοποίηση / ψευδωνυ
μοποίηση στοιχείων ασθενών στο 
σύστημα ηλεκτρονικής συνταγο- 
γράφησης”. Η σύμβαση ήταν δι
άρκειας δύο μηνών και ύψους 
184.500 ευρώ (συν ΦΠΑ)».

Οσον αφορά τη δεύτερη σύμ
βαση, δημοσιεύτηκαν χθες οι λε
πτομέρειες: «Η διοίκηση του Ε0- 
ΔΥ υπογράφει την 1η Ιουνίου 
-δηλαδή, πριν καν ολοκληρωθεί 
η ανάπτυξη του συστήματος της 
ΗΔΙΚΑ- μια άλλη σύμβαση, πο
λύ μεγαλύτερη, ύψους 799.850 
ευρώ (με ΦΠΑ), με την εταιρεία

Γ$£α μεγάλη αηοκρλυφ ,,! Οι δύο συμράαειδηου έφεραν τοχ

■uni

m
το «δίπλα 
|βφλία»!| [mull!

Απαντήσεις αλλά 
και παραιτήσεις 

ζητούν τα κόμματα 
της αντιπολίτευσης 
από τον Μητσοτάκη

«■*■*►* ■“ - ρπλυ ιιε ιδιώτη, αντί 800.000 G»

MainSys Ο.Ε., με αντικείμενο την 
“Προμήθεια Ηλεκτρονικού Συ
στήματος Διαχείρισης των Συμ
βάντων έως 500 Κινητών Μονά
δων Υγείας (ΚΟΜΥ) Ειδικού Σκο
πού”. Εταίροι της Mainsys Ο.Ε. 
είναι, σύμφωνα με το ΓΕΜΗ, οι 
Θεόδ. Κανακάρης, Φώτ. Θυμω- 
δέας και Γεώργ. Πλαβούκος. Τα 

πιο πολλά χρήμα- 
τα, πάνω από μισό 
εκατομμύριο, αφο
ρούσαν την προ
μήθεια των φορη
τών συσκευών με 
αισθητήρα θερμο
μέτρησης ιατρικού 
τύπου.0 ανάδοχος 
αναλάμβανε, όμως, 

και την ανάπτυξη “κεντρικού λο
γισμικού καταγραφής και δια
χείρισης συμβάντων” που κατα
γράφονται από τις ΚΟΜΥ, τις τη
λεφωνικές κλήσεις κ.ά. Ωστόσο, 
αυτές οι υπηρεσίες παρέχονταν 
ήδη από την ΗΔΙΚΑ. Ετσι προ- 
έκυψαν η διπλή καταγραφή και, 
τελικά, το χάος στην αποτύπω
ση της πραγματικής εικόνας της 
πανδημίας στη χώρα!»

Πυρά από Τσίπρα
0 Αλέξης Τσίπρας με ανάρτησή 
του αναφέρεται στις αποκαλύ
ψεις της «δημοκρατίας» και ζη
τάει απαντήσεις και παραιτήσεις 
των υπευθύνων για το μπάχα
λο που έχει δημιουργηθεί από 
το σύστημα διπλής καταγραφής, 
που δυσκολεύει το έργο των επι
στημόνων: «Αν βρισκόμασταν σε 
οποιαδήποτε άλλη χώρα της Ε.Ε.
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• <tvxp-.*rov Λοντομ«ού κστανςαφης και6ia*ey>ionc των ονμέάντων που ©α «ληύιι να εξυπηρετήσω 
ο ΕΟΔΥ και βα λαμβάνει μέσα τον τηλεφωνικού του «έντοον Τρο<τπατ γτο ετοψο λονκ^ιικό 
«ντρικσύ πΧτρ-φορ'σκου στ στήυ-ντος ηου ©α χειρϋοντσι τα στελέχη του τηλεφωνικού xfvtpou κσ« 
jiou> ίσα οιοιου βα στίλνοντα» τα αιτήματα προς εξυπηρέτησή στις κινητές ομΛέκι. r ι6υ>σι> σοηον. 
« οηοιίζ Οβ δταθ*τσ«ν αηό μ.α ασύρματη ειδική ώοέητη συσκευή με αισβητίρα θτρμομέτρπσηκ 
,αιρυιού ιυι ου

• Κινητής ϊφαρμονή; via τις (<6.«έ<; φορητές συσκτυές μι α»8ιμήεσ θεεμομαρηοης taipucuo τύηου 
ίένχ 500 ά&κχς χρήσης)· Το συγκεκριμένο txoiao λογισαιχό βα «ίνα. εγκστεστημένο στη φοοττή 
συο«οή τω» ΚΟΜΥ ει6«οό οκοπού *m 9σ Ριασννδίετβι μ£ το Κεντρικό Λονισμο» μέσα δσαυοο 
ανηπις τπλίφωνιας

• Εως SCO ασύρματων ίΐδ«ών φορηπ^ν owwtmi» μτ α σθητήρα βερμομέτρπσης Μπρικτ/ϋ τύπου, τις 
cm»Ui βα έχοσ·' μάξι ιονκ ία ΚΟΜΥ t«£.cou σκσηον yu> τ>ι 6ιοχιί*«σ>’ uuv ονμ^άντων «ου τις 
αφορούν και για τη λήψη σόντομοο unpuroo ιστορικού ιιςν ύποπτων ή ιο&ανών κρουσμάτων 
Κοσωνοίου
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ΦΥΤΙΚΟ ANTiCTIWNO ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ TOV £PfQV

Σκοποί toy έργου

Σύμφωνα jit tto όί>0ρσ 2S της Πράξης Νομοθετικά Περιε^ιμένου 30/03/2020, π σύσταση 
κοι λειτουργία του Εθνικού Μητρώου Ασθενών οπό τον κορωνσίό COVIO-19 οποσκοπεί attjv 
προάσπιση της ογβίας too ηλαΟοομοό «νόφδΐ χιις μεγάλης επίητωσης του νοσήματος στον 
γενικό πληθυσμό, της ανάγκης καταγραφής «ηιδημιολογικών δεδομένών, 
φαρμακοίnayρύιτνησης και άοκνης εποπτείας στους φορείς υγίιονομινής; φροντίδας too 
ιδιωτικού τομέα.

Ειδικότεροι σκοποί λειτουργίας του Εθνικού Μητρώου Ασθενών αηό τον κορωνοϊό COViD-19 
είναι:
* η άμεση και ταχεία καταγραφή των κρουσμάτων του χορωνοΐοό COVSD-19 στα 

νοσοκομεία αναφοράς, στα ειδικά κέντρα υγείας της χώρας και οε κάβα φορέα παροχές 
υπηρεσιών υγείας με δυνατότητα επέκτασης της χρήοης ισο

« η ώμτ:ση καταγραφή κπα ιατρική ηαρακολού$ησπ της εξέλτξρς των κρουσμάτων «ου 
«ντοηίζονται ή <αι «αρακολουθούνναι αηό τις Κινητές Ομάδες Υγείας (Κ.ΟΜ.Υ.) Ειδικού 
Σκοπού

* π αυτοματοποίηση της διαδικασίας έκδοσης παραπεμπτικών για την ίξέταοη του 
κορωνατού COV1D 19

* η δταμΟρφωσι τηαρ*«τν ττιόημιολογικων 4£0ομένων για την, rrri τη βάση των 
καταγραφών οιηων. αποστολή των f^iyjiiiruv αηό τον Εθνη» Οργανισμό Δημόσιας 
Υγτίος (Γ Ο.Δ Υ) προς τα 6ιαπιστς«μίνα εθνικά και ολλα εργαστήρια
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Αριστερά: Η πρώτη σύμβαση πον υπέγραψε η ΗΔΙΚΑ. Αντικείμενό της ήταν η δημιουργία του Εθνικού Μητρώου Ασθενών 
Covid και η καταγραφή και η διαχείριση του συνόλου των δεδομένων για την πανδημία. Δεξιά: Η δεύτερη, «παράλληλη» 
σύμβασί], που υπεγράφη ύστερα από 32 ημέρες, μεταξύ ΕΟΑ Υκαι MainSys Ο.Ε. Στο αντικείμενο της σύμβασης προβλέπο- 
νται υπηρεσίες πον ήδη παρέχονταν. Πάνω: Το πρωτοσέλιδο της «δημοκρατίας» στις 2 Δεκεμβρίου

και αποκαλυπτόταν παράλληλος 
σύστημα καταγραφής κρουσμά^ 
ίων, δύο μέρες μετά ιη δημόσια 
διάψευση του κυβερνητικού εκ
προσώπου, το λιγότερο που θα 
είχαμε θα ήταν οι παραιτήσεις 
των αρμοδίων υπουργών αλλά 
και όσων έσπευσαν να συγκα- 
λύψουν την αλήθεια. Ωστόσο το 
πρόβλημα εδώ είναι ακόμη με
γαλύτερο, γιατί η ευθύνη προ^ 
φανώς αφορά τον ίδιο τον πρω
θυπουργό. Και επειδή η ευθύνη 
αυτή έχει να κάνει με ανθρώπι
νες ζωές, ο κύριος Μητσοτάκης 
δεν θα αποφύγει να λογοδοτή
σει. Οχι στην αντιπολίτευση, αλ
λά στους πολίτες».

Τα πυρά και των υπόλοιπων 
κομμάτων της αντιπολίτευσης 
στρέφονται στον πρωθυπουργό, 
τον οποίο η πρόεδρος του ΚΙΝ. 
ΑΛ. Φώφη Γεννηματά κατηγό
ρησε ότι αποφεύγει να απαντή
σει και δημιουργεί καχυποψία 
με τη στάση του: «0 κ. Μητσο
τάκης αρνήθηκε τον διάλογο και 
τις απαντήσεις. Η Μαξίμου Α.Ε. 
αναπαράγει ακόμα και σε κρίσι
μες στιγμές το στερεότυπο του 
συγκεντρωτισμού και της αυ
ταρχικής λειτουργίας. Ολα αυ
τά καλλιεργούν την καχυποψία, 
η οποία επιτείνεται και με νέες 
καταγγελίες για διπλά στοιχεία. 
Δυστυχώς δεν υπάρχει πρόσβα

ση σε σημαντικά δεδομένα. 0 
έλεγχος της πληροφορίας που 
έχει επιλέξει η κυβέρνηση εγεί
ρει και ζήτημα δημοκρατίας».

Η Ελληνική Λύση σε ανακοί
νωσή της αναφέρεται στους επι
στήμονες που ανοίγουν σιγά σι
γά τα στόματά τους και μιλούν 
για αντιφατικά στοιχεία: «0 ένας 
μιλάει για αντιφατικά στοιχεία, ο 
άλλος λέει ότι ντρέπεται για τα 
στοιχεία που έδιναν και πιθα
νώς έκρυβαν. Η Νέα Δημοκρα
τία είναι υπόλογη για την τρα
γωδία που περνά η χώρα, διότι 
δεν μιλάμε πλέον για ανικανότη
τα, αλλά δυστυχώς για ηθική αυ
τουργία του εγκλήματος».
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1  «ΕΧΟΥΜΕ ΑΠΛΟΣ ΕΝΑ ΥΠΟΣΥΣΤΗΜΑ ΓΙΑ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ»
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2020

ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΥΣΙΑΣ

Η Δι@ύγεια αποκαλύπτει ία κυβερνητικά ψεύδη

Ο ΚΥΡΙΟΣ Πέτσας βρίσκεται σε συνεχή 
κατήφορο. Διέψευσε πριν από τρεις ημέρες 
το αποκαλυπτικό ρεπορτάζ μας για τα «δι
πλά βιβλία» του κορονοϊού, υποστηρίζοντας 
ότι υπάρχει μόνο ένας τρόπος καταγραφής. 
Χθες, μόνος του ομολόγησε ότι λειτουργεί 
«υποσύστημα»! Μεσολάβησε, βέβαια, η χθε
σινή παρουσίαση των σχετικών συμβάσεων 
από την εφημερίδα μας.

Ο κ. Πέτσας είπε χθες ένα ακόμα φέμα: 
ότι η επίμαχη σύμβαση του «υποσυστήματος» 
έχει αναρτηθεί στη Δι@ύγεια. Ας μας υποδεί
ξει, λοιπόν, πότε ανέβηκε και πού βρίσκεται... 
Δεν θα το πράξει, γιατί η σύμβαση δεν αναρ- 
τήθηκε ποτέ στη Δι@ύγεια. Το ίδιο φέμα εί
πε και ο κ. Αρκουμανέας του ΕΟΔΥ, προ-

Απαντήστε, κύριε Πέτσα
χθές, σε live μετάδοση, κατά την επίσημη ενη
μέρωση για τον Covid. Αυτή είναι η (αν)αξι- 
οπιστίατους...

Χθες, ο κ. Πέτσας αναφέρθηκε άλλη μια 
φορά απαξιωτικά στη «δημοκρατία». Κατα
νοούμε την αγωνία του. Ας αφήσει, όμως, τις 
λεκτικές ακροβασίες και ας μας απαντήσει:
* Γιατί χρειάστηκε να δημιουργηθεί «υποσύ
στημα» στην καταγραφή των κρουσμάτων;
* Γιατί το «υποσύστημα» κόστισε 4 φορές πε
ρισσότερο από το... σύστημα (το Εθνικό Μη
τρώο της ΗΔΙΚΑ, που ήδη λειτουργούσε 
επαρκώς);
* Γιατί οι συσκευές των κινητών μονάδων

(ΚΟΜΥ) του ΕΟΔΥ δεν συνδέονταν απευ
θείας με το κεντρικό σύστημα και έπρεπε να 
περάσουν από το «υποσύστημα»;
* Γ ιατί το τηλεφωνικό κέντρο του ΕΟΔΥ δεν 
συνεργάζεται με το κεντρικό σύστημα της 
ΗΔΙΚΑ;
* Με ποια συχνότητα και πόσο έγκαιρα ενη
μερώνονταν καθένα από τα δύο συστήματα;

«Η καταγραφή των κρουσμάτων θα πρέ
πει να γίνεται την ημέρα της δειγματοληψίας» 
είπε χθες ο καθηγητής Γενετικής στην Ιατρι
κή Σχολή της Γενεύης Μανώλης Δερμιτζά- 
κης, μιλώντας στον Σκάι. Εκτός και αν συμ
μετέχει κι αυτός στην παγκόσμια συνωμοσία 
κατά της κυβέρνησης...

Δημήτρης Ριζούηης

ΝΑ ΨΕΥΔΕΤΑΙ πιάστηκε ακόμη μία 
φορά ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
Στέλιος Πέτσας (φωτό) κατά την προ- 
σπάθειά του να απαντήσει στον Αλέ- 
ξη Τσίπρα σχετικά με τις αποκαλύ
ψεις της «δημοκρατίας».

Σύμφωνα με τον κυβερνητικό 
εκπρόσωπο, η σύμβαση που απο
καλύφτηκε και στην οποία αναφέρ
θηκε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έχει 
υπογράφει και αναρτηθεί στη Δι@ 
ύγεια εδώ και έξι μήνες. Κάτι το 
οποίο δεν ισχύει, αφού η συγκε
κριμένη σύμβαση πολύ απλά δεν 
υπάρχει στη Δι@ύγεια.
0 Στέλιος Πέτσας ισχυ
ρίστηκε επίσης ότι δεν 
υφίσταται ουσιαστικό 
ζήτημα, κάνοντας λό
γο για «υποσύστημα», 
που καταλήγει, όπως 
και όλοι οι δειγματολή
πτες στη χώρα μας, στο 
ένα και μοναδικό Μη
τρώο Ασθενών Covid-19.

Κατηγόρησε μάλιστα τον κ. Τσί
πρα όχι συνεχίζει την «αθλιότητα» 
της συνωμοσιολογίας και της δια- 
σποράς ψευδών ειδήσεων για δή
θεν «μαγείρεμα στοιχείων». Σύμφω
να με τον κυβερνητικό εκπρόσωπο, 
με τη στάση του ο Αλέξης Τσίπρας 
υπονομεύει την εμπιστοσύνη και 
τον κοινό αγώνα απέναντι στον πιο 
ύπουλο εχθρό, τον κορονοϊό, και 
σπεκουλάρει σε καταστροφές και 
θανάτους, διότι πιστεύει ότι έτσι θα 
αποκτήσει ακροατήριο.

Εντύπωση, πάντως, προκαλεί το 
γεγονός ότι εκ μέρους του κρατικού 
μηχανισμού συνεχίζει να απαντά ο 
κ. Πέτσας, ενώ ακόμη δεν έχει απα
ντήσει ο ΕΟΔΥ, δεν έχει απαντήσει 
ούτε το υπουργείο Υγείας, ως όφει-

Ούτε φωνή 
ούτε ακρόαση από 

τον ΕΟΔΥ για 
το «παράλληλο 

σύστημα»

λε, αλλά ούτε και ο καθηγητής Σω
τήρης Τσιόδρας, το πρόσωπο δηλαδή 
που η κυβέρνηση επέλεξε να βγάλει 
εμπρός για τον αγώνα κατά της παν
δημίας. Για ποιον λόγο, άραγε, αυτή 
η σιωπή από τους πλέον αρμοδίους;

Στον κυβερνητικό εκπρόσωπο 
πάντως απάντησε με τη σειρά του ο 
εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ Ν. Ηλιό- 
πουλος. 0 οποίος, αφού τονίζει ότι, 
αν ο κ. Πέτσας είχε ίχνος ντροπής, 
δεν θα ήταν στη θέση του εδώ και 
καιρό, σημειώνει ότι σήμερα έκανε 
μια σημαντική δημόσια παραδοχή:

Οτι δηλαδή υπήρχε ένα 
παράλληλο «υποσύστη
μα» καταγραφής κρου
σμάτων στον ΕΟΔΥ, για 
το οποίο μάλιστα χρέ
ωσαν το Δημόσιο με 
800.000 ευρώ.

0 κ. Ηλιόπουλος με
τά τη συγκεκριμένη πα
ραδοχή απευθύνει τρία 

ερωτήματα στον κυβερνητικό εκπρό
σωπο, τα οποία θα πρέπει να λάβουν 
απαντήσεις;

Ενσωματώνονται σε καθημερινή 
βάση και έγκαιρα τα επιδημιολο- 

γικά στοιχεία και τα επιβεβαιωμέ
να κρούσματα από την παράλληλη 
πλατφόρμα του ΕΟΔΥ στο Μητρώο 
Ασθενών Covid-19 ή ισχύουν οι κα
ταγγελίες μελών της επιτροπής για 
μεγάλες καθυστερήσεις, που ξεπερ
νούν και τη μία εβδομάδα;

2
 Εχουν οι επιστήμονες της επι
τροπής πρόσβαση σε καθημερι
νή βάση σε όλα τα επιδημιολογικά 

στοιχεία και τα επιβεβαιωμένα κρού
σματα ανά περιφέρεια, ώστε να μπο
ρούν ανά πάσα στιγμή να κάνουν

εισηγήσεις για την πορεία και 
τη διαχείριση της πανδημίας ή 
καλούνται να εισηγούνται στα 
τυφλά;

3
 Αφού όλα είναι καλώς κα
μωμένα, γιατί επιμένει η 

κυβέρνηση να αρνείται τη δη
μοσίευση των πρακτικών της 
επιτροπής, που ζητά τόσο ο ΣΥΡΙ- 
ΖΑ όσο και οι ίδιοι οι επιστήμονες; 
«Ενημερώνουμε τον κ. Πέτσα πως, 
δυστυχώς για τη χώρα, ο μόνος που 
υπονομεύει την εμπιστοσύνη των 
πολιτών είναι ο ίδιος ο κ. Μητσο- 
τάκης, με τις εγκληματικές αλλά και 
αδιανόητες αντιφάσεις και παραλεί
ψεις της κυβέρνησής του, που έχουν 
οδηγήσει στις δραματικές εξελίξεις 
του Νοεμβρίου, την κατάρρευση 
του ΕΣΥ και την πλήρη απώλεια 
ελέγχου της πανδημίας» κατα
λήγει ο Ν. Ηλιόπουλος.

STPIZA: Να 
δοθούν στη 
δημοσιότητα 
τα πρακτικά

Κατέθεσε στη 
Βουλή τροπολογία

ΣΤΕΝΟ παραμένει το πρέ- 
σινγκ της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης στην κυ
βέρνηση, με αφορμή τις 
αποκαλύψεις της «κυρια
κάτικης δημοκρατίας» για 
τα διπλά βιβλία στον Ε0- 
ΔΥ, με 14 βουλευτές του 
κόμματος να ζητούν τη 
δημοσίευση των πρακτι
κών της επιτροπής των 
ειδικών στο υπουργείο 
Υγείας, καταθέτοντας εκ 
νέου σχετική τροπολογία.

Κοινοβουλευτικές πη
γές του κόμματος, μάλι
στα, ανέφεραν πως, με
τά τις αποκαλύψεις για 
παράλληλες πλατφόρμες 
καταγραφής κρουσμά
των, ελλιπή ενημέρωση 
των μελών της επιτροπής 
για τα πραγματικά επιδη- 
μιολογικά δεδομένα και 
τον αριθμό των καθημε
ρινών τεστ, ο ΣΥΡΙΖΑ για 
τρίτη φορά καταθέτει τρο
πολογία στη Βουλή, έτσι 
ώστε να δοθούν στη δη
μοσιότητα όλα τα πρακτι
κά της Επιτροπής Εμπει
ρογνωμόνων.

Επιτροπή Θεσμών
Την ίδια ώρα, εκκρεμεί το 
αίτημα του ΣΥΡΙΖΑ για 
κλήση στην Επιτροπή θε
σμών των Β. Κικίλια, Ν. 
Χαρδαλιά, Π. Αρκουμα- 
νέα και Σ. Τσιόδρα. Μέ
χρι αυτή τη στιγμή, πα
ραμένει άγνωστο αν και 
πότε θα κληθούν οι τέσ
σερις, καθώς ο πρόεδρος 
της επιτροπής Θανάσης 
Μπούρας ανέφερε απλώς 
πως «θα μελετήσω το αί
τημα και θα σας ενημερώ
σω σύντομα».

Η τοποθέτηση του «γα
λάζιου» προέδρου προκά- 
λεσε την αντίδραση του 
ΣΥΡΙΖΑ, με τον Παύλο 
Πολάκη να καταγγέλλει 
πως «τεχνηέντως σπρώ
χνετε στο υπερπέραν το 
αίτημα του ΣΥΡΙΖΑ», επι- 
σημαίνοντας πως η κοι
νωνία πρέπει να ενημε
ρωθεί τώρα, επικαλούμε
νος και τη δημοσιοποίηση 
των νέων στοιχείων για το 
διπλό σύστημα στον ΕΟΔΥ.
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Μιας νόσου και με συνεχή «μπαλώματα» 
τα νοσοκομεία στη Βόρεια Ελλάδα
Α

σφυκτική εξακολουθεί να παραμένει η κατάστα
ση στα νοσοκομεία της Κεντρικής Μακεδονίας και 
συνολικά της Βόρειας Ελλάδας, αφού συνεχίζονται 
οι πολυάριθμες εισαγωγές ασθενών στις κλινικές, 
με τον «πόλεμο» παράλληλα να μαίνεται για μια ελεύ
θερη κλίνη σε ΜΕΘ.

Στη Θεσσαλονίκη, ολοκληρώνοντας την εφημερία του 
το Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» είχε πραγματοποιήσει 
47 εισαγωγές και είχε σε εκκρεμότητα άλλα 48 περιστα
τικά, ενώ είχε μόλις 2 κενές κλίνες ΜΕΘ από τις 44, που 
όμως καλύφθηκαν τις επόμενες ώρες.

Το «Ιπποκράτειο» ξεκίνησε την εφημερία χωρίς καμία 
κενή κλίνη ΜΕΘ, έχοντας ήδη περισσότερους από 200 
ασθενείς με κορονοϊό να νοσηλεύονται στις κλινικές του 
και με το προσωπικό τσακισμένο από τη διαρκή υπεράν
θρωπη προσπάθεια να ανταποκριθεί στις ανάγκες περί
θαλψης των ασθενών.

Την ίδια ώρα, αυξάνεται σταθερά ο αριθμός των υγει
ονομικών που νοσούν ή μπαίνουν σε καραντίνα, με απο
τέλεσμα πέρα από την υποστελέχωση των τμημάτων να 
περιορίζονται ακόμη περισσότερο και οι χειρουργικές ε
πεμβάσεις για έκτακτα και επείγοντα περιστατικά.

Στο ΑΧΕΠΑ, σύμφωνα με πληροφορίες, σε σοβαρή κατάσταση 
νοσηλεύονται τουλάχιστον 7 υγειονομικοί, ενώ σε απομόνωση στο 
σπίτι, νοσούντες ελαφρά, βρίσκονται περίπου 10 τραυματιοφορείς.

Στο «θεαγένειο», η διοίκηση, προσπαθώντας να διαψεύσει τις 
καταγγελίες του Σωματείου Εργαζομένων ότι ασθενείς στέλνο
νται για χειρουργικές επεμβάσεις σε ιδιωτική κλινική ενώ τα χει
ρουργεία του νοσοκομείου, που δεν περιθάλπει περιστατικά κο
ρονοιού, είναι σε λειτουργία, ουσιαστικά τις επιβεβαίωσε επικα
λούμενη ανεπάρκεια προσωπικού (γιατρών, αναισθησιολόγων και 
νοσηλευτών) λόγω καραντίνας. Υπερασπίστηκε και τη μετακίνηση 
νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού σε άλλα νοσοκομεία της 
πόλης για την ενίσχυσή τους στη μάχη με τον κορονοϊό. Ανάμεσα 
σε αυτούς περιλαμβάνονται αναισθησιολόγοι και νοσηλευτές που 
...λείπουν από τα χειρουργεία, επιβεβαιώνοντας πως η κυβέρνη
ση έχει μετατρέψει τα νοσοκομεία σε μιας νόσου.

Στο μεταξύ, συνεχίστηκαν οι επικοινωνιακού τύπου επισκέψεις 
κυβερνητικών στελεχών. Μετά την παρουσία του πρωθυπουρ
γού και του υπουργού Υγείας το περασμένο Σάββατο στη Θεσ
σαλονίκη, χτες, ο υφυπουργός Υγείας, Β. Κοντοζαμάνης, βρέθη
κε στην πόλη έπειτα από τις επισκέψεις του στα Νοσοκομεία Κα
τερίνης και Πολυγύρου.

Συναντήθηκε με εκπροσώπους του Ιατρικού Συλλόγου Θεσ
σαλονίκης (ΙΣΘ), όπου συζήτησε για νομοθετικές παρεμβάσεις 
προκειμένου να διευκολυνθεί η συνεργασία των ιδιωτών γιατρών 
με το ΕΣΥ και την πρόταση του ΙΣΘ για σύστημα Πρωτοβάθμιας

Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) στη βάση συνεργασίας δημόσιου - ιδι
ωτικού τομέα, επιβεβαιώνοντας πως η κυβέρνηση είναι αδίστα
κτη αφού αξιοποιεί την πανδημία ως «ευκαιρία» για να πάει πα
ραπέρα την πολιτική της εμπορευματοποίησης που έχει οδηγή
σει στα σημερινά τραγικά αποτελέσματα.

Σε Κατερίνη και Κοζάνη
Ενδεικτική της προσφιλούς τακτικής των «μπαλωμάτων» είναι 

η περίπτωση του Νοσοκομείου Κατερίνης, που ο υφυπουργός υ- 
ποσχέθηκε ότι θα ενισχυθεί με προσωπικό από άλλες περιοχές, 
λιγότερο επιβαρυμένες.

Την ίδια στιγμή, τα αγροτικά ιατρεία στα χωριά δεν λειτουργούν 
και τα Κέντρα Υγείας σε Κατερίνη, Λιτόχωρο και Αιγίνιο υπολει
τουργούν, επειδή γιατροί μεταφέρθηκαν για να ενισχύσουν το νο
σοκομείο, όπου όμως εξακολουθούν να παραμένουν τεράστιες 
οι ελλείψεις σε προσωπικό. Το νοσοκομείο, όπως τα περισσότε
ρα της χώρας, έχει μετατραπεί σε μιας νόσου, αφού για να λει
τουργήσει η κλινική κορονοϊού συγχωνεύτηκαν η Μαιευτική με 
τη Χειρουργική και η Ορθοπεδική με την Καρδιολογική κλινική. 
Τα εξωτερικά ιατρεία δεν λειτουργούν. Τα κρεβάτια της κλινικής 
για ασθενείς με κορονοϊό δεν επαρκούν, με αποτέλεσμα πολλοί 
να μην έχουν τη δυνατότητα να νοσηλευτούν και να διακομίζο
νται σε νοσοκομεία άλλων νομών. Επιπλέον, ενώ σταθερά αυξά
νεται ο αριθμός των κρουσμάτων στην περιοχή, παραμένει περι
ορισμένη η πρόσβαση των κατοίκων στις δημόσιες δομές για τη

διενέργεια διαγνωστικών τεστ.
Με βάση αυτήν την κατάσταση, η «Λαϊκή Συσπείρω

ση» δήμου Κατερίνης καλεί την κυβέρνηση να πάρει ά
μεσα μέτρα για την προστασία και επιβίωση του λαού, για 
την έγκαιρη ιχνηλάτηση των κρουσμάτων. Μεταξύ άλλων 
απαιτεί τακτικά επαναλαμβανόμενα τεστ σε όλες τις δη
μοτικές υπηρεσίες από κινητές μονάδες, καθώς στα χω
ριά, στα σούπερ μάρκετ, απολύτως δωρεάν. Αλλά και μα
ζικές προσλήψεις υγειονομικών, μέτρα για την ελάφρυν
ση του εργαζόμενου λαού από χαράτσια και δημοτικούς 
φόρους και, τέλος, απρόσκοπτη λειτουργία των αστικών 
λεωφορείων όλες τις μέρες και προς όλες τις περιοχές.

Η ΤΕ Πιερίας του ΚΚΕ, σε ανακοίνωσή της, με αφορ
μή την παρουσία του υφυπουργού Υγείας, σημειώνει ότι 
«η αντιμετώπιση της πανδημίας δεν λύνεται με μπαλώμα
τα», τονίζει τις εγκληματικές ευθύνες της κυβέρνησης της 
ΝΔ, θυμίζοντας και αυτές των ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, 
και εκφράζει τη στήριξή της στα δίκαια αιτήματα των ερ
γαζομένων στο ΓΝ Κατερίνης, έτσι όπως τα διατύπωσαν 
στον υφυπουργό Υγείας, για ένταξη στα ΒΑΕ, μονιμοποί
ηση των συμβασιούχων, μαζικές προσλήψεις, επίταξη κλι

νικών και ξενοδοχείων, κ.ά.
Με την επιστροφή ενός εντατικολόγου που είχε αποσπαστεί 

στη ΜΕΘ του ΓΝ Πτολεμαϊδας ξεκίνησε την «άτυπη» λειτουργία 
της η ΜΕΘ του «Μαμάτσειου» ΓΝ Κοζάνης. Η διοίκηση προχώρη
σε σε αυτήν τη λύση ανάγκης με την πρακτική του «μπαλώματος» 
αποσπώντας 7 γιατρούς από άλλες κλινικές του νοσοκομείου οι 
οποίοι θα λειτουργούν υπό την επίβλεψη του εντατικολόγου. Χα
ρακτηριστική ήταν η δήλωση, σε τοπικό τηλεοπτικό σταθμό, του 
εντεταλμένου συμβούλου σε θέματα Υγείας του δήμου Κοζάνης, 
Α. Σιδηρά, ο οποίος μεταξύ άλλων σχολίασε πως οι συγκεκριμέ
νες κλίνες«ουσιαστικά είναι ένας "προθάλαμος" να συντηρούμε 
τα περιστατικά που είναι να διακομιστούν σε ΜΕΘ (...) Μην έχουμε 
την αίσθηση ότι είναι το πρώτο βήμα για να δημιουργηθεί ΜΕΘ».

Στο μεταξύ, απλήρωτοι είναι οι επικουρικοί γιατροί του ΓΝ 
Γρεβενών και σύμφωνα με τις πληροφορίες θα παραμείνουν για 
το μήνα Δεκέμβρη. Το πρόβλημα στη μισθοδοσία προέκυψε κα
θώς δεν έγιναν οι απαραίτητες ενέργειες αντικατάστασης διοι
κητικού εργαζόμενου που νόσησε από κορονοϊό.

Παρά τη μικρή υποχώρηση στην προσέλευση ασθενών με 
COVID-19 στα επείγοντα του ΓΝ Δράμας, παραμένουν υψηλές 
οι ανάγκες νοσηλείας. Το πρωί χτες, μόνο 2 ήταν οι κενές κλίνες 
ΜΕΘ, ενώ από τις 140 κλίνες των κλινικών COVID-19 κατειλημ
μένες ήταν οι 116. Ακόμα, στους 5 έχει ανέλθει ο αριθμός των νο
σηλευόμενων από το προσωπικό του νοσοκομείου, με έναν διοι
κητικό υπάλληλο διασωληνωμένο στο Πανεπιστημιακό Νοσοκο
μείο Αλεξανδρούπολης.
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ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Παραμένει στο «κόκκινο» η λειτουργία τους
Με απύθμενο θράσος ο υφυπουργός Υγείας δήλωσε από τον Βόλο ότι «υπήρχε προετοιμασία και αυτό φαίνεται»

Σ
το «κόκκινο» συνεχίζεται η λειτουργία των νο
σοκομείων στη Θεσσαλία, αφού παρά το γε
γονός ότι ο αριθμός των εισαγωγών μειώνεται 
αργά μετά από σχεδόν ένα μήνα επιθετικής αύξη

σης, υψηλός παραμένει ο αριθμός των νοσηλευό
μενων σε απλές κλίνες και σε κλίνες ΜΕΘ, και ε
νώ υπάρχουν πολλά βαριά περιστατικά στην ανα
μονή για διασωλήνωση. Η πληρότητα στις ΜΕΘ 
παραμένει στο 100%, ενώ και στις απλές κλίνες 
φτάνει το 85%.

Την ίδια ώρα, στη σκιά των χιλιάδων κρουσμά
των και των τραγικών στοιχείων για την εξέλιξη της 
πανδημίας σε όλη τη Θεσσαλία, ο υφυπουργός Υ
γείας Β. Κοντοζαμάνης, από το Νοσοκομείο Βόλου 
όπου βρέθηκε χτες, προσπαθώντας να αντιστρέ
φει την πραγματικότητα των τραγικών ελλείψεων 
στα νοσοκομεία της περιοχής, έφτασε να δηλώσει 
μεταξύ άλλων: «Πιστεύω ότι θα τα καταφέρουμε, 
όπως τα έχουμε καταφέρει μέχρι τώρα (...) Υπήρ
χε προετοιμασία και αυτό φαίνεται»! Στη διάρκεια 
της παρουσίας του, πραγματοποίησε σύσκεψη με 
τον διοικητή της 5ης ΥΠΕ και τη διοίκηση του νο
σοκομείου, όπου επανέλαβε το παραμύθι ότι τάχβ 
η κυβέρνηση κάνει ό,τι περνάει από το χέρι της. Ε
τσι, δεν τοποθετήθηκε στα αιτήματα των υγειονο

μικών για αμεσα και ουσιαστικά μέτρα αντιμετώπι
σης της πανδημίας, όπως κλίνες ΜΕΘ, μαζικές προ
σλήψεις μόνιμου προσωπικού, πραγματική επίτα
ξη του ιδιωτικού τομέα της Υγείας - το μόνο για το 
οποίο δεσμεύτηκε ήταν κάποιες προσλήψεις στο 
προσεχές μέλλον, ενώ παρουσίασε και την έντα
ξη στο νοσοκομείο 18 ιδιωτών γιατρών ως σπου
δαίο κατόρθωμα από την πλευρά της κυβέρνησης.

Οι αριθμοί όμως είναι αμείλικτοι και δεν μπορούν 
να κρύψουν ότι επί 8 μήνες η κυβέρνηση όχι μόνο 
δεν προετοιμάστηκε αλλά άφησε στην τύχη τους 
τα δημόσια νοσοκομεία, όπως δείχνει και η περί
πτωση του Βόλου. Ενδεικτικά θυμίζουμε ότι σύμ
φωνα με καταγγελίες των σωματείων των υγειονο
μικών και των εργαζομένων στο νοσοκομείο, η κα
τάσταση έχει ως εξής: Λειτουργούν μόλις 10 ΜΕΘ, 
με τις 4 απ’ αυτές είναι για Covid. Εχουν στηθεί 75 
κλίνες Covid, διάσπαρτες σε τρία διαφορετικά μέ
ρη του νοσοκομείου, με κίνδυνο διασποράς σε άλ
λες κλινικές. Οι δύο κλινικές Covid καλύπτονται 
με 7 παθολόγους, αντί για 14, που είναι το ελάχι
στο. Υπάρχει ένας μοριακός αναλυτής, που μάλι
στα ήρθε στα μέσα Οκτώβρη και λειτουργεί μόνο 
για ελέγχους του υγειονομικού προσωπικού, των 
εργαζομένων του νοσοκομείου και για εισαγωγές

ασθενών. Από τους 162 μόνιμους ιατρούς που προ
βλέπει το οργανόγραμμα, υπηρετούν 92, δηλαδή το 
56%, και μάλιστα οι 22 είναι επικουρικοί. Ενώ βέ
βαια κανείς δεν ξεχνάει την τραγική εικόνα με τις 
σορούς ανθρώπων που κατέληξαν από κορονοϊό, 
να βρίσκονται εκτός ψυγείου, μέσα σε μπλε σά
κους, επειδή δεν υπήρχαν κενοί ψυκτικοί θάλαμοι.

Η σημερινή βαρβαρότητα 
δεν χωρά μεταρρυθμίσεις, 
αλλά ανατροπή

Με ανακοίνωσή της η Κομματική Οργάνωση 
Θεσσαλίας του ΚΚΕ αναδεικνύει τις συνθήκες 
που επικρατούν στα δημόσια νοσοκομεία, με την 
υποστελέχωση και τις ελλείψεις να δημιουργούν 
«συνθήκες πολέμομ», όπως επισημαίνεται χαρα
κτηριστικά.

Στην ανακοίνωση σημειώνεται πως «η σημερι
νή τραγική κατάσταση στο δημόσιο σύστημα Υγεί
ας, που αφήνει τον λαό μας εκτεθειμένο απένα
ντι στην πανδημία, δε'ν είναι αποτέλεσμα δυσλει
τουργίας,’είναι στρατηγική επιλογή του κεφαλαί
ου και των αστικών κυβερνήσεων, που δεν μπορεί

να διορθωθεί με μεταρρυθμίσεις, όπως λένε η ΝΔ, 
ο ΣΥΡΙΖΑ και τα άλλα αστικά κόμματα. Η οικονο
μική κρίση, η κυνική ανικανότητα όλων των καπι
ταλιστικών συστημάτων Υγείας να υπερασπιστούν 
την ανθρώπινη ζωή, η ένταση της εκμετάλλευσης 
είναι αποτελέσματα της φυσιολογικής λειτουργί
ας του συστήματος. Αυτή η στρατηγική, διαχρονι
κά όλων των κυβερνήσεων, είναι που άφησε τα νο
σοκομεία στο έλεος των περικοπών, χωρίς μόνιμο 
προσωπικό. Αυτή η στρατηγική, της εμπορευμα- 
τοποίησης της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, 
είναι που σήμερα "ματώνει" το λαό και αποθρασύ
νει τους ιδιώτες κλινικάρχες, με τους οποίους πα
ζαρεύουν η κυβέρνηση και ο ΣΥΡΙΖΑ».

Η ΚΟ Θεσσαλίας τονίζει ότι «οι ανάγκες για μό
νιμη και σταθερή δουλειά, για ένα σύστημα Υγείας 
που θα στηρίζεται στην ολόπλευρη προστασία του 
λαού, με ανάπτυξη της πρωτοβάθμιας περίθαλψης, 
για μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς και 
δικαιώματα, ασφυκτιούν στο σημερινό σάπιο σύ
στημα», ότι η σημερινή βαρβαρότητα δεν χωρά με
ταρρυθμίσεις αλλά ανατροπή και καλεί σε οργα
νωμένη πάλη μέσα από τα σωματεία, τους μαζι
κούς φορείς, σε συστράτευση με το*ΚΚΕ και την 
ανατρεπτική πολιτική του πρόταση.
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1  Διασωληνωμένοι ασθενείς νοσηλεύονται εκτός ΜΕΘ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2020

Επιφάνεια: 285.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Διασωληνωμένοι ασθενείς νοσηλεύονται εκτός ΜΕΘ

Τ
ραυματίας έμεινε για ώρες στην ανάνηψη 
του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκο
μείου Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ) μετά από επεί
γον χειρουργείο. Στο ίδιο νοσοκομείο, ασθενής 

διασωληνώθηκε στη Νευρολογική και συνέχι
σε τη νοσηλεία σε απλό θάλαμο της κλινικής. 
Σοβαρά καρδιολογικά περιστατικά που χρήζουν 
εντατικής παρακολούθησης νοσηλεύονται σε 
κοινές κλίνες της Καρδιολογικής, ενώ καθυ
στερούν πάνω από 10 νευροχειρουργικές ε
πεμβάσεις εξεργασιών εγκεφάλου.

Τα παραπάνω περιστατικά, την παραμονή 
διασωληνωμένων ασθενών σε κοινούς θα
λάμους μετά τη μείωση των κλινών νοση
λείας σοβαρών περιστατικών non-COVID - 
λόγω της αποκλειστικής διάθεσης όλης της 
ΜΕΘ για ασθενείς COVID και της μετατρο
πής 5 κλινών της Μονάδας Εντατικής Παρα
κολούθησης Καρδιοπαθών (ΜΕΠΚ) σε ΜΕΘ 
non-COVID - καταγγέλλει το Σωματείο Ερ
γαζομένων στο ΠΑΓΝΗ.

«Οι συνθήκες αυτές είναι επισφαλείς για 
τη νοσηλεία ασθενών σε κρίσιμη κατάσταση 
και θέτουν σε κίνδυνο την υγεία αλλά και την 
ίδια τη ζωή τους. Δεν πληρούνται οι προϋπο
θέσεις λειτουργίας για τις νέες κλίνες ΜΕΘ

που έχει καθορίσει το ΚΕΣΥ (το 2016), σύμ
φωνα με τις οποίες ο χώρος νοσηλείας πρέ
πει να είναι "κατ’ ελάχιστο 25 nf ανά κρεβά
τι" και οι νοσηλευτές να είναι “κατ’ ελάχιστον 
4" ανά κλίνη ΜΕΘ και να έχουν "επιπλέον εκ
παίδευση στην εντατική και επείγουσα ιατρι
κή". Η στελέχωση των "νέων” αυτών κλινών 
ΜΕΘ γίνεται με νεοπροσληφθέντες ειδικευ
όμενους νοσηλευτές και με μετακινήσεις του 
υπάρχοντος ανεπαρκούς (επικουρικού κυρί
ως) προσωπικού, ένα μεγάλο μέρος του οποί
ου δεν έχει ούτε εμπειρία ούτε κατάλληλη εκ
παίδευση για να ανταποκριθεί στις αυξημένες 
απαιτήσεις της εντατικής και επείγουσας θε
ραπείας», υπογραμμίζει το Σωματείο.

Παρότι οι υγειονομικοί έχουν ζητήσει επα
νειλημμένα, από την αρχή της επιδημίας, α
νάπτυξη νέων, πλήρως στελεχωμένων και ε
ξοπλισμένων κλινών ΜΕΘ και ΜΑΦ με την 
προμήθεια του αναγκαίου εξοπλισμού και 
την έγκαιρη πρόσληψη μόνιμου ιατρικού, νο
σηλευτικού και λοιπού υγειονομικού προσω
πικού, ώστε να υπάρχει ο απαραίτητος χρό
νος προετοιμασίας και εκπαίδευσης για την 
ασφαλή νοσηλεία βαριά ασθενών, πέρασαν 
9 μήνες χωρίς να παρθεί κανένα ουσιαστικό

μέτρο, με ευθύνη των διοικήσεων και του υ
πουργείου Υγείας.

Σοβαρές συνέπειες 
και από τη δέσμευση 
θαλάμων κλινικών 
και απλών κλινών

«Εις βάρος των ασθενών που πάσχουν από 
άλλα νοσήματα είναι και η δημιουργία κλι
νών COVID από τη δέσμευση θαλάμων δια
φόρων κλινικών (π.χ. της Νεφρολογικής), ό
πως και η μείωση των τακτικών χειρουργεί
ων και των τακτικών εξωτερικών ιατρείων, ε
νώ οι αναμονές για επεμβάσεις και για ρα
ντεβού με γιατρούς είναι ήδη πολύμηνες. Τα 
προβλήματα αυτά αποτυπώνουν την αποτυχία 
των σχεδιασμών κυβέρνησης και διοικήσεων 
7ης ΥΠΕ και ΠΑΓΝΗ και διαψεύδουν τους ι
σχυρισμούς τους για θωράκιση του δημόσι
ου συστήματος.

Οι καθυστερημένες και βεβιασμένες προ
σπάθειες πρόχειρης κάλυψης των αναγκών 
της πανδημίας στερούν πολύτιμα κρεβάτια α

πό τη νοσηλεία non-COVID ασθενών, καθυ
στερούν τη διάγνωση και θεραπεία τους και 
αυξάνουν τον κίνδυνο νοσηρότητας και θνη
τότητας από διάφορες παθήσεις», υπογραμ
μίζει το Σωματείο.

Προκειμένου να εξασφαλισθούν ασφα
λείς συνθήκες λειτουργίας των ΜΕΘ, το Σω
ματείο Εργαζομένων στο ΠΑΓΝΗ, μεταξύ άλ
λων, διεκδικεί: Να γίνουν άμεσα προσλήψεις 
επαρκούς, μόνιμου, κατάλληλα εκπαιδευμέ
νου νοσηλευτικού προσωπικού, αξιοποιώντας 
και τους επιλαχόντες της προκήρυξης 2Κ και 
τους αιτούντες για επικουρικό προσωπικό. Να 
μονιμοποιηθούν οι εργαζόμενοι με ελαστικές 
εργασιακές σχέσεις. Να εξασφαλιστεί με κρα
τική ευθύνη η συνεχιζόμενη εκπαίδευση του 
προσωπικού των ΜΕΘ και των ΤΕΠ στην ε
ντατική και επείγουσα θεραπεία. Αύξηση της 
κρατικής χρηματοδότησης του νοσοκομείου 
για επέκταση υποδομών και προμήθεια εξο
πλισμού, ώστε η δημιουργία νέων κλινών ΜΕΘ 
να μη γίνεται εις βάρος άλλων απαραίτητων 
κλινών του νοσοκομείου. Επίταξη των ιδιωτι
κών κλινών ΜΕΘ και ένταξη του συνόλου του 
προσωπικού και του εξοπλισμού τους στο κρα
τικό σχέδιο αντιμετώπισης της πανδημίας.
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1  Επιστρέφουν οι Κρητικές νοσηλευτριες
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2020

Επιφάνεια: 232.07 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επιστρέφουν οι Κρητικές νοσηλεύτριες
Επιστρέφουν στη "βάση" τους οι 10 νοσηλεύτριες από την 

Κρήτη που εθελοντικά βοήθησαν στον αγώνα κατά τουκορω- 
νοϊού στη Θεσσαλονίκη. Συγκεκριμένα, από προχθές Τρίτη ξε
κίνησε σταδιακά η επ ιστροφή των δέκα νοσηλευτριών από το 
νησί μας οι οποίες βρέθηκαν στη Θεσσαλονίκη προκειμένου 
να συνδράμουν στις προσπάθειες του υγειονομικού προσω
πικού της πόλης στη δύσκολη μάχη κατά του κορωνοϊού. Σύμ
φωνα με όσα μετέδωσε η ΕΡΤ, οι δύο π ρώτες εθελόντριες, έ
χοντας συμπληρώσει τον προκαθορισμένο αριθμό ημερών

παραμονής, επέστρεψαν ήδη στις βάση τους, ενώ το ίδιο α
ναμένεται να συμβεί και με τις υπόλοιπες τις επόμενες ημέρες. 
Θυμίζουμε ότι οι δέκα νοσηλεύτριες, εξειδικευμένες σε Μο
νάδες Εντατικής Θεραπείας, ταξίδεψαν εθελοντικά στη Θεσ
σαλονίκη, αφήνοντας τις οικογένειες και τα σπίτια τους για να 
βοηθήσουν τους συναδέλφους τους στη δύσκολη κατάσταση 
που αντιμετωπίζουν τα νοσοκομεία της πόλης. Στη συνέχεια 
το παράδειγμά τους ακολούθησαν και άλλες νοσηλεύτριες α
πό διαφορετικά μέρη της Ελλάδας.
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1  ΙΩΑΝΝΙΝΑ Εκτός λειτουργίας Μονάδα Λοιμωδών
του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2020

Επιφάνεια: 117.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΩΑΝΝΙΝΑ

Εκτός λειτουργίας Μονάδα Λοιμωδών 
του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου

Η διάγνωση δύο θετικών κρουσμάτων μεταξύ του προσωπικού της δεύ
τερης Μονάδας Λοιμωδών του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννί- 
νων οδήγησε στην απόφαση αναστολής της λειτουργίας της από την Τρί
τη μέχρι την Κυριακή, αυξάνοντας την πίεση στο δημόσιο σύστημα Υγεί
ας της πόλης.

Συγκεκριμένα, ένας γιατρός και μία νοσηλεύτρια διαγνώστηκαν ταυτό
χρονα θετικοί στον κορονοϊό, με αποτέλεσμα να σημάνει συναγερμός. Η 
Μονάδα, η οποία διαθέτει αρνητική πίεση, εκκενώθηκε, ενώ οι 8 ασθε
νείς που νοσηλεύονταν μεταφέρθηκαν στις υπόλοιπες ΜΕΛ του νοσοκο
μείου. Παράλληλα, 15 άτομα του νοσηλευτικού προσωπικού, 6 γιατροί και 
ο καθαρίστριες, σύνολο 27 υγειονομικοί, τέθηκαν σε καραντίνα για τις ε
πόμενες μέρες.

Μάλιστα, μετά από πίεση του υγειονομικού προσωπικού διασφαλίστη
καν σε δύο νοσηλευτές θάλαμοι καραντίνας στο ΦΙΑ ώστε να μην επιστρέ
φουν στα σπίτια τους, με κίνδυνο διασποράς του ιού στις οικογένειές τους.

Σύμφωνα με πληροφορίες, διευκρινίζεται ότι ενώ όλα τα rapid tests στο 
προσωπικό της ΜΕΛ ήταν αρνητικά, αποφασίστηκε η επανάληψη των ε
λέγχων με μοριακό τεστ τις επόμενες μέρες, καθώς εκτιμήθηκε ότι ο χρό
νος επώασης του ιού δεν ήταν αρκετός.

Αναπάντητο ερώτημα παραμένει η πηγή διασποράς στο προσωπικό της 
Μονάδας, που θεωρείται ότι λειτουργεί με κανόνες ύψιστης προστασίας, 
χωρίς όμως την αναγκαία στελέχωση προσωπικού. Το γεγονός ότι τα δύο 
θετικά περιστατικά νόσησαν ταυτόχρονα οδηγεί τις έρευνες στην εξέταση 
ενδεχόμενης ενδοκλινικής διασποράς, αφού η υποστελέχωση και η συσ- 
σωρευμένη κούραση στο προσωπικό αντικειμενικά υπονομεύουν τη δυ
νατότητα ορθής τήρησης των κανόνων ασφαλείας.
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1  Πυρά από την ΕΝΙΝΣ για την κατάσταση στο
Νοσοκομείο Σερρών

Πηγή: ΣΕΡΡΑΪΚΟΝ ΘΑΡΡΟΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2020

Επιφάνεια: 867.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πυρά από την ΕΝΙΝΣ για την κατάσταση 
στο Νοσοκομείο Σερρών
Απαιτούν μαζικές προσλήψεις με ταχύτατες διαδικασίες

Μ
ε εκ νέου ανακοίνωση απαντά η Ένωση νοσο
κομειακών ιατρών ταυ νοσοκομείου Σερρών 
αμφισβητώντας δημόσιες τοποθετήσεις που 
διατυπώνονται από τον διοικητή του Νοσοκομείου Σερ

ρών, τον αντιπεριφερειάρχη Σερρών, τον δήμαρχο Σερ
ρών και κατά της ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας. Στην 
επιστολή αναφερονται τα εξής;

"Το Νοσοκομείο Σερρών δουλεύει άψογα’ δήλωσε την 
εβδομάδα που πέρασε ο Διοικητής του Νοσοκομείου Σερ
ρών σε τηλεοπτική εκπομπή....

Πριν κάποιες ημέρες ο Αντιπεριφερείάρχης μιλούσε 
για ανακρίβειες που λέγονται γιο την κατάσταση στο Νο
σοκομείο Σερρών, δίνοντας τα “δικά του" νούμερα...

Ο Δήμαρχος Σερρών σε επιστολή στον Πρωθυπουργό, 
ούτε λίγο ούτε πολύ, μας λέει για το πόσο καλά η Κυβέρ
νηση έχει αντιμετωπίσει την υγειονομική κρίση και ζητάει 
“επιπλέον επυοου ρικό ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό" 
(όχι μόνιμο, επικουρικό προσωπικό, συμβασίούχους δηλα- 
δ ή), στηριζόμενος στην “ευαισθησία και το ενδιαφέρον σας 
(του Πρωθυπουργού) για τον τόπο μας’...

“Δεν έχει πρόβλημα το Νοσοκομείο, αλλά η πόλη της 
Δράμας" λέει ο Υπουργός Υγείας και μας αφήνει όλους 
άφωνους...

Η εποχή Μουρογιαλούρου έχει περάσει...
Σας ζητήσαμε μια χάρη... “αφού δεν έχετε σκοπό να 

μας βο ηθήαετε, να σιωπήσετε"...
Ούτε αυτό δεν μπορείτε να κάνετε....
Σε μια εποχή που οι ζωές Υγειονομικών και Ασθενών 

βρίσκονται στο όρια (ή καί εκτός) της ασφάλειας, εσείς 
συνεχίζετε να προσπαθείτε να μας πείσειε ότι η “Γη είναι 
επίπεδη”...

Όσο και να θέλετε να βγάλετε λάδι την πολιτική που 
εφαρμόζεται ατην Υγεία, η πραγματικότητα σας έχει ξεγυ
μνώσει και είναι πλέον ολοφάνερο σε όλο το λαό, όπ όταν 
η Υγεία μπαίνει στη ζυγαριά κόστους-οφέλους, αρχίζεις και 
μετράς θύματα...

Και μέσα σε αυτό το κλίμα της γενικευμενής και από
λυτης επιτυχίας έρχεται η πραγματικότητα να διαλύσει το 
αφήγημά σας. Και η πραγματικότητα δεν μπορεί να καλυ
φθεί... Και για το Νοσοκομείο Σερρών η πραγματικότητα 
είναι η ακόλουθη (σταχυολογώντας. τα πιο σημαντικά προ
βλήματα για να μην γεμίσουμε σελίδες προβλημάτων):

■ΈΑλειιΙΐΓΐ προσωπικού; Στο Νοσοκομείο Σερρών εδώ 
και περισσότερα από 7 χρόνια η πληρότητα στις οργανικές 
θέσεις (ειδικών και ειδίκευαμένων) κυμαίνεται γύρω στα 
60% μαζί με τους Επικουρικούς γιατρούς. Αυτή η κατάστα
ση δεν άλλαξε καθόλου το ίμηνο της επιδημίος, αντιθέτως 
έχουμε την παραίτηση 3 γιατρών από ειδικότητες πρώτης 
γραμμής (2 Παθολόγοι και 1 Πνευμονολόγος) που δεν αντι- 
καταστάθηκαν...

■ ΈλλειιΡπ ettnEoenjv; Οταν ένας γιατρός αρρωσταί
νει το Τμήμα και η Κλινική που εργάζεται βογκά, διαλύε
ται... Η Καρδιολογική λειτουργεί με 2 γιατρούς (3 νοσούν), 
η Μονάδα Τεχνητού Νεφρού λειτουργεί με 2 Νεφρολόγους 
(2 νοσούν), ο Αξονικός τις προηγούμενες ημέρες λειτουρ
γούσε με 1 γιατρό γιατί ο 2ος νοσούσε, το Ακτινολογικό· το 
προηγούμενο διάστημα λειτουργούσε με 2 γιατρούς γιατί 1 
νοσούσε, το Αναίσθησιολογικόλειτουργούσε με 2 γιατρούς 
γιατί ί νοσούσε και η λίστα ατελείωτη, με ειδικευόμενους 
να νοσούν και να βγαίνουν από εφημερίες...Για να καλυ
φθούν οι ανάγκες των παραπάνω Κλινικών και Τμημάτων 
γιατροί αναγκάζονται να εφημερεύουν μέρα παρά μέρα, 
με ότι κόστος έχει αυτό για τη δική τους Υγεία και για την 
Ασφάλεια των ασθενών... Για παράδειγμα στην Καρδιολο
γική Κλινική αυτές τις ημέρες εργάζεται καθημερινά ένας 
ειδικός. Καρδιολόγος, ο οποίος, βρίσκεται και σε εφημερία 
καιοι δύο γιατροίδουλεύουν εναλλάξ ένα 24ωρο ο καθένας 
(υπάρχει κανένας, που να έχει σχέση με το χώρο της Υΐείας 
και να θεωρεί αυτή τη λειτουργία ασφαλή για τους ασθε
νείς και για τους γιατρούς;)

■ Κλινικές Govid: για να στελεχωθούν οι Κλινικές Covid 
εκτός από τους Πνευμονολόγους έχουν μετακινηθεί 3 Πα
θολόγοι, γιατροί από την Πρωτοβάθμια και τελευταία και 
10 γιατροί άλλων ειδικοτήτων. Για τους 120-140 ασθενείς 
που νοσηλεύονται σε 4 ορόφους του Νοσοκομείου εφημε
ρεύουν συνήθως 5 γιατροί με ατελείωτες ώρες εργασίας 
και μηδενική ξεκούραση.

MES: από 6 κρεβάτια ΜΕΘ, έχουμε φτάσει στα 17 (ο 
θεάς να τα κάνει κλίνες ΜΕΘ) σε 3 διαφορετικούς χώρους

του Νοσοκομείου. Από αυτά τα 12 λειτουργούν με κανονικό 
αναπνευστήρα, ενώ τα υπόλοιπα 5 με αναπνευστήρα Αναι- 
σθησιολογικού. Οι γιατροί παραμένα uv 6!J!! Για νοσηλευτι
κό προσωπικό δε ούτε κουβέντα... Τα 1? κρεβάτια λειτουρ
γούν με 31 Νοσηλευτές αντί για 6S που θα έπρεπε... Και μια 
απαραίτητη διευκρίνηση: κλίνη ΜΕΘ δεν είναι ένα κρεβάτι 
με έναν σποιοδήποτε αναπνευστήρα. Η κλίνη ΜΕΘ χρειά
ζεται εξοπλισμό συγκεκριμένων προδιαγραφών και εξειδι- 
κευμένο προσωπικό..Τα υπόλοιπα είναι λύση ανάγκης για 
«πολεμικές» συνθήκες σε ένα ΕΣΥ απροετοίμαστο και με 
Κυβέρνηση χωρίς βούληση να βοηθήσει...

- EtnmaiK: Οι περισσότεροι γιατροί του Νοσοκομεί
ου κάνουν 9-10 ή και περισσότερες αν χρειαστεί εφη μερίες 
για να καλυφθούν οι ανάγκες... και η Διοίκηση για “ευχαρι
στώ” για την έγκριση της πληρωμής των εφημεριών ανα
φέρει οριζόντια περικοπή της πληρωμής αν ξεπεραστεί το 
κονδύλι... (δεν ντράπηκαν καν να το φέρουν για έγκριση 
στο Διοικητικό Συμβούλιο και να τα υπερψηφίσουν).

Μετακίνηση νιατοών στην Δοίιια: και επειδή πε
ρισσεύουν γιατροί στο Νοσοκομείο Σερρών και το Νοσοκο
μείο Δράμας "δεν έχει πρόβλημα”, αλλά το πρόβλημα το 
έχει η πόλη (σύμφωνα με τον Υπουργό Υγείας), ο Διοικητής 
της 4ης ΥΠΕ μετακινεί έναν Παθολόγο του Νοσοκομείου 
στη Δράμα για ένα μήναΙΙϋ (Φανταζόμαστε για να αντιμε
τωπίσει το πρόβλημα της πόλης και όχι του Νοσοκομείου 
που λειτουργεί καί αυτό “άψογα”). Το “τραγικό Νοσοκο
μείο’ να βοηθήσει το “εξαθλιωμένο Νοσοκομείο" και τα 
δύο μαζί να οδηγηθούν χεράκι - χεράκι στην κατάρρευση. .. 
Και σαν να μην έφτανε αυτό, τώρα αποφασίζουν να μετα
κινήσουν και 3 ειδικευόμενους. Διαλύουν το Νοσοκομείο 
Σερρών και θέτουν σε κίνδυνο όχι μόνο τις ζωές ασθενών, 
αλλά και την Ασφάλεια και Υγεία των γιατρών. Στο Νοσο
κομείο Σερρών, για να μπορέσει να λειτουργήσει με ένα 
ελάχιστο όριο ασφάλειας, μετακινήθηκαν γιατροί οπό την 
Πρωτοβάθμια (οδηγώντας στην υπολειτουργία 2 Κέντρα 
Υγείας του Νομού) και μετακινήθηκαν κοι 10 γιατροί άλλων 
ειδικοτήτων (δυαχεραϊνοντας τη λειτουργία Κλινικών του 
Νοσοκομείου). Και αυτό έγινε γιατί δεν επαρκούν οι Παθο
λόγοι και Πνεύμα να λόγοι του Νοσοκομείου. Γ ια τον Διοικη
τή όμως της 4·* ΥΠΕ περισσεύουν kql πρέπει να μετακινη
θούν. Βλέπετε είναι άλλο το «πεδίο μάχης» που βρίσκονται 
οι γιατροί και άλλο το σκάκι στα γραφεία της^ ΥΠΕ. (Μετά 
από πιέσεις των γιατρών η Διοίκηση της 41" ΥΠΕ, ανέστειλε 
τη μετακίνηση των ειδικευόμενων γιατρών, διατηρώντας 
όμως τη μετακίνηση του ειδικού Παθολόγου)

-Διακομιδές: πιο εύκολα βρίσκεις πολική αρκούδα 
στη Σαχάρα, παρά ελεύθερο κρεβάτι ΜΕΘ στη Βόρεια Ελ
λάδα... Από το ΕΚΕΠΥ σε κάθε προσπάθεια για ανεύρεση 
κλίνης ΜΕΘ η απάντηση είναι να διασωληνωθεί ο ασθενής, 
να μείνει με αναπνευστήρα στο Νοσοκομείο μέχρι να ελευ
θερωθεί κρεβάτι... Πλέον οι διακομιδές διασωληνωμένων 
ασθενών δε γίνονται από Αναισθησιολόγο (που να τον 
βρεις στο Νοσοκομείο Σερρών), αλλά από το θεράποντα 
ιατρό, που δεν είναι γνώστης στο χειρισμό αναπνευστήρα 
και διασωληνωμένου ασθενή

- Ποάβληιια υε τπ νοοόνπ σπ οΐυνόνου στο Νοσοκο
μείο Σερρών, όπως και σε πολλά Νοσοκομεία της χώρας, 
αφού οι εγκαταστάσεις δεν έγιναν προβλέπονταςτην ανά
γκη για συνεχή και μεγάλη ροή οξυγόνου σε 120 και 130 
ασθενείς...

Αναισθησιολάνοι και Χειοουονεία: στο Νοσοκο
μείο Σερρών, μέχρι το τέλος του 2ΰ2ΰ θα έχουν μείνει 2 
Αναισθησιολόγοι. Αυτό σημαίνει ότι το Νοσοκομείο, όχι 
μόνο δε θα πραγματοποιεί τακτικά χειρουργεία, αλλά δε 
θα μπορεί να καλύψει ολόκληρο το μήνα και επείγοντα 
χειρουργεία. Οδηγούμαστε 1. στην πλήρη κατάρρευση του 
Χειρουργικού Τομέα στο Νοσοκομείο και 2. σε λειτουργία 
του Νοσοκομείου εκτός ορίων ασφάλειας

Κύριε Διοικητά, που το "'Νοσοκομείο δουλεύει άψο
γα” θέλετε να σιινεχίσουμε τον κατάλογο;;;;

Κύριε Αντιπεριφερειάρχη που ισχυρίζεστε ότι λέμε 
ανακρίβειες, μπορείτε να μας πείτε ένα σημείο που 
λέμε ψέματα;;;;

Κύριε Δήμαρχε, αν όλα έγιναν σωστά γιατί το Ν οσο- 
κομείο Σερρών λειτουργεί ατα όρια (ή και εκτός) ασφα
λείας;;;...

Κύριε Διοικιγιά και κύριε Δήμαρχε η ανάγκη σε ένα 
υπο στελεχωμένο Νοσοκομείο που στενάζει στην πρώ
τη δυσκολία είναι οισυμβασιούχοι ή να γίνουν μαζικές

προσλήψεις μόνιμων υγειονομικών που να καλύπτουν 
τις ανάγκες του Νομού;

Κύριε Υπουργέ που όλα λειτουργούν άψογα και το 
ΕΣΥ αντέχει και τα Νοσοκομεία δεν έχουν πρόβλημα, 
αλλά οι πόλεις έχουν πρόβλημα, μήπως το πρόβλημα 
το έχει το Υπουργείο Υγείας και η Κυβέρνηση με την πο
λιτική που εφαρμόζει; Μια πολιτική που στο όνομα του 
κόστους θυσιάζει ζωές;

Κύριε Υπουργέ,κύριε Διοικητά της4ης ΥΠΕ,ειλικρι- 
νά, πίσω από την ασφάλεια των γραφείων σας και πίσω 
από χαρτιά και νούμερα, σας είπε κανείς ότι έχετε το δι
καίωμα να παίζετε με τις ζωές και των Υγειονομικών και 
των Ασθενών;; Παίρνετε ειδικό Παθολόγο και ειδικευό
μενους από Νοσοκομείο που βρίσκεται στην κορυφή της 
καμπύλης των κρουσμάτων, που δέχεται μεγάλη πίεση 
για να τον πάτε σε Νοσοκομείο που αντιμετωπίζει ίδια 
kul χειρότερα προβλήματα; Γιατί δεν προσλαμβάνετε 
γιατρούς; Γιατί δεν επιστρατεύετε ιδιώτες γιατρούς;

Κύριοι της Διοίκησης και του Υπουργείου, ποιος σας 
είπε ότι ο όποιος αναπνευστήρας και το μόνιτορ είναι 
από μόνα τους ‘"κλίνη ΜΕΘ”;; Η κάθε κλίνη ΜΕΘ απαι
τεί κατάλληλο εξοπλισμό και εξειδικευμένο προσωπικό 
για να μπορέσει να σώσει ζωές...

ΣΤΑΜΑΤΗΣΤΕ ΝΑ ΜΑΣ “ΒΟΗΘΑΤΕ" ΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
ΣΑΣ ΠΟΥ ΣΚΟΤΩΝΕΙ

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

μαζικές προσλήψεις προσωπικού με διαδικασίες τα
χύτατες

- άμεση πρόσληψη και των 4 Παθολόγων που έχουν 
καταθέσει τα χαρτιά τους στην προκήρυξη για τη θέση Πα
θολόγου - να επιστρέφει ο Παθολόγος που μετακινήθηκε 
στη Δράμα.

• από τις προκηρύξεις που έχουν γίνει εντός του έτους 
να προσληφθούν περισσότεροι από ένας γιατροί που έχουν 
καταθέσει τα χαρτιά τους σε ειδ ικάτητες που έχουν ανάγκη 
(πχ Καρδιολογία, Ακτινολογία, Παιδιατρική, Νεφρολογία, 
Ουρολογία, Οφθαλμολογία)

■ να επιστρέφει στη θέση του ο Αναίσθηαιαλόγος του 
Νοσοκομείου Σερρών που έχει τοποθετηθεί σε θέση Διοι
κητή ΕΚΑΒ

■ να διοριστούν όλοι οι ειδικευόμενοι που βρίσκονται 
στις λίστες αναμονής του Νοσοκομείου

- να μονιμοποιηθούν όλοι ol συμβασιοΰχοι
να δοθούν άμεσα κίνητρα για την ειδικότητα της 

Αναισθησιολογίας καί να δοθεί άμεσα λύση στο πρόβλημα
■ να επιστρατευθούν ιδιώτες γιατροί με βάση τις ανά

γκες που δημιουργούνται στο Νοσοκομείο Σερρών καί για 
την αντικατάσταση νοσούντων ιατρών που βρίσκονται 
εκτός υπηρεσίας.

Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡ
ΡΕΥΣΗ ΚΑΙ Η ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΕΝΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΟΥ ΝΑ 
ΚΑΛΥΠΤΕΙ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΝ 
ΚΑΤΟΙΚΩΝ, ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΘΕΣΗ ΟΛΩΝ ΜΑΣ...

ΜΗ ΣΙΩΠΑΣ...

ΤΟ ΔΣ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΠΑΠΑΝ! ΧΑΑΗΣ Β.
Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΠΟΛΥΖΟΥ-ΚΩΝΣΤΑΜ.
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1  ΚΚΕ Βόλου: «Προκλητικές δηλώσεις του
υφυπουργού υγείας» Ανακοίνωση της τοπικής
κομματικής οργάνωσης

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

03-12-2020

Επιφάνεια: 192.54 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΚΕ Βόλου: «Προκλητικές δηλώσεις 
του υφυπουργού υγείας»
Ανακοίνωση της τοπικής κομματικής οργάνωσης 
για την επίσκεψη του Β. Κοντοζαμάνη

Σε ανακοίνωσή της η Τοπική Επιτροπή 
του ΚΚΕ Βόλου με αφορμή την επίσκεψη 
Κοντοζαμάνη τονίζει πως είναι προκλητι
κές οι δηλώσεις του υφυπουργού υγείας 
ότι «υπήρχε σχεδιασμός που μάλιστα φαί
νεται για την αντιμετώπιση του χειρότερου 
σεναρίου της πανδημίας οτη χώρα», κάνει 
λόγο για εμπαιγμότωνκατοίκωντου Βόλου 
που μετρά 62 νεκρούς και όταν «οι προσ
λήψεις ιατρικού προσωπικού είναι ανύπαρ
κτες και το υγειονομικό προσωπικό οτα 
πρόθυρα κατάρρευσης. Όταν τα μέτρα 
προστασίας στους χώρους δουλειάς και 
οτα σχολεία είναι μηδαμινά. Όταν υπάρ- 
χουνδιαρκείς καταγγελίες για εγκατάλειψη 
ασθενών στην τύχη τους, αναμένοντας να 
αδειάσει κάποιο κρεβάτι στο νοσοκομείο».

«Απ' ότι φαίνεται, ακόμη και σ' αυτές τις 
δύσκολες στιγμές της εξάπλωσης της 
πανδημίας, ο σχεδιασμός της κυβέρνη
σης, συνεχίζοντας την ίδια πολιτική του 
ΣΥΡΙΖΑ, αφορούσε και αφορά τα κέρδη 
των επιχειρηματιών στο χώρο της υγείας, 
που είδαν τα «πορτοφόλια» τους να χον
τραίνουν από τα χιλιάδες τεστ που πληρώ
νουν οι λαϊκές οικογένειες και από τις 
σκανδαλώδεις συμφωνίες της κυβέρνη
σης για αγορά υπηρεσιών. Ενέργειες που 
δεν έχουν καμ ιά σχέση με την πραγματική 
επίταξη ιδιωτικών δομών, ιατρικού και νο

σηλευτικού προσωπικού, που το ΚΚΕ, 
από την πρώτη στιγμή, έθεσε ως ανα
γκαίο μέτρο για την αντιμετώπιση της παν
δημίας και την προστασία της ζωής, πα
ράλληλα με το αίτημα για την πρόσληψη 
του απαραίτητου υγειονομικού μόνιμου 
προσωπικού στα δημόσια νοσοκομεία και 
γενικότερα άμεσων μέτρων προστασίας 
στους χώρους δουλειάς, με παροχή μέ
σων προστασίας και με διαρκείς δωρεάν 
ελέγχους» συνεχίζει το ΚΚΕ.

Τέλος καλεί τους εργαζόμενους και τα 
λαϊκά στρώματα να διεκδικήσουν μαζικές 
προσλήψεις και κάλυψη όλων των κενών 
στο ΓΝΒ, στα κέντρα υγείας του νομού και 
στα αγροτικά ιατρεία των χωριών, πλήρη 
τακτικό έλεγχο με δωρεάν μαζικά τεστ, σε 
χώρους δουλειάς, επίταξη ξενοδοχείων 
για να απομονωθούνοι ασυμπτωματικοί ή 
με ήπια συμπτώματα θετικοί ασθενείς, 
αλλά και ιδιωτικών κλινικών για να νοση
λεύσουν ασθενείς του κορονοϊού. «Η επί
ταξη να γίνει με βάση τις ανάγκες της παν
δημίας και όχι με βάση το πώς θα φου
σκώσει περισσότερο η τσέπη των κλινι- 
καρχών. Η έλλειψη σε κρίσιμες ιατρικές 
ειδικότητες στα νοσοκομεία απαιτεί επί
ταξη ιδιωτών ιατρών και όχι απλά εθελον
τικά καλέσματα», καταλήγει η κομματική 
οργάνωση.
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1  Κρούσματα στη Μαιευτική του «Αχιλλοπούλειου»
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
03-12-2020

Επιφάνεια: 543.51 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΜΕ ΚΟΡΩΝΟΙΟ ΕΝΑΣ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ ΚΑΙ ΜΙΑ ΜΑΙΑ

Κρούσματα στη Μαιευτική 
του «Αχιλλοπούλειου»
Ένας γυναικολόγος και μια μαία στο 
Νοσοκομείο του Βόλου κόλλησαν 
κορωνοϊό και ξεκίνησε η ιχνηλάτηση 
των επαφών μέσα στην κλινική. Μια 
ειδικευόμενη γιατρός τέθηκε σε 
καραντίνα και δύο λεχώνες μαζί με τα 
νεογέννητα υποβλήθηκαν σε τεστ covid 
με τα αποτελέσματα να είναι αρνητικά.

//-Νλες οι φιλοξενούμενες στην κλινική και όλες 
I όσες επισκέφθηκαν τα εξωτερικά ιατρεία 

έχοντας επαφή με τον γιατρό και τη μαία, 
ενημερώνονται για να υποβληθούν σε τεστ. Τα 
εξωτερικά ιατρεία του Νοσοκομείου έκλεισαν και θα 
επαναλειτουργήσουν αύριο Παρασκευή, μετά από 
απολύμανση. Χθες επίσης έγινε στο Νοσοκομείο του 
Βόλου εισαγωγή ιδιώτη πνευμονολόγου που κόλλησε 
κορωνοϊό, ενώ ακόμη ένας γιατρός παραμένει σε 
καραντίνα σπίτι.
Συνολικά 32 νέα κρούσματα Covid -19 καταγράφηκαν 
το τελευταίο 24ωρο στην ευρύτερη περιοχή του Βό
λου, σύμφωνα με τα επιβεβαιωμένα αποτελέσματα 
από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο. Τα 6 κρούσματα 
αποτελούν επαφές επιβεβαιωμένων κρουσμάτων, ενώ 
26 ακόμη εξετάστηκαν κατόπιν συμπτωμάτων - τέσ
σερα σε ιδιωτικά εργαστήρια, δύο στο Κέντρο Υγείας 
Βελεστίνου, τέσσερα στο Κέντρο Υγείας Βόλου, έξι στο 
Κέντρο Υγείας Αργαλαστής και δέκα στο ΠΝ. Βόλου. 
Επίσης, καταγράφηκε 1 νέο κρούσμα Covid -19 στην 
περιοχή της Σκοπέλου. Εξετάστηκε στο Κ.Υ του νησιού 
κατόπιν συμπτωμάτων. Στη Λάρισα διαπιστώθηκαν 47 
νέα κρούσματα Covid -19, στην Καρδίτσα 62 και στα 
Τρίκαλα 16.

Πρώτη ημέρα χωρίς θάνατο
Στο μεταξύ τις τελευταίες 24 ώρες δεν έχει σημειωθεί 
θάνατος από κορωνοϊό στο Νοσοκομείο του Βόλου. 
Ήταν η πρώτη ημέρα, μετά τις 19 Οκτωβρίου, που το 
Νοσοκομείο δεν «μέτρησε» νεκρούς. Το «Αχιλλοπού- 
λειο», ωστόσο, έχει «κλειστές» τις μονάδες αρνητικής 
πίεσης και τη ΜΕΘ covid, όπου νοσηλεύονται 5 και 8

άτομα αντίστοιχα, ενώ στιςτρεις κλινικές νοσηλεύονται 
άλλα 75 άτομα, με τις διαθέσιμες κλίνες να είναι 110. Οι 
εισαγωγές μειώθηκαν το τελευταίο 48ωρο και δόθη
καν εξιτήρια με αποτέλεσμα να υπάρχουν διαθέσιμες 
κλίνες. Σημειώνεται ότι ακόμη δεν έχει χρειασθεί να γί
νει ανάπτυξη κλινών covid στην Καρδιολογική Κλινική.

«Σαρώνει» ο κορωνοϊός τις φυλακές Λάρισας
Σε ύψιστο υγειονομικό συναγερμό έχει τεθεί το σω
φρονιστικό κατάστημα της Λάρισας μετά τον εντοπι
σμό δεκάδων κρουσμάτων. Συγκεκριμένα σύμφωνα 
με πληροφορίες μέχρι στιγμής κατά τη διάρκεια των 
τεστ που πραγματοποιεί ο ΕΟΔΥ στους κρατουμένους 
έχουν εντοπιστεί 46 θετικά κρούσματα. Υπενθυμίζεται 
πως χθες το πρωί είχε εντοπιστεί ένα θετικό κρού
σμα στη Β’ πτέρυγα, ενώ τη Δευτέρα ένα ακόμη θετικό 
κρούσμα στην Α' πτέρυγα των φυλακών.

Απεργία πείνας τραυματιοφορέα
Με επιστολή του στη διοίκηση του Πανεπιστημιακού 
Νοσοκομείου Λάρισας, την 5η ΥΠΕ, το υπουργείο Υγεί
ας και τα ΜΜΕ ο Λάμπρος Τσάπαλης - μέλος του Δ.Σ. 
Σωματείου Εργαζομένων και αντιπρόεδρος της Πανελ-

λήνιαςΈνωσης Τραυματιοφορέων - ανακοινώνει ότι 
από χθες άρχισε απεργία πείνας. Αιτήματά του η κατα
βολή δώρου Χριστουγέννων υπό οποιαδήποτε μορφή 
σε όλους τους εργαζόμενους των νοσοκομείων από το 
κράτος, να ξεκαθαριστεί πως έχουν τα πράγματα όσον 
αφορά στα ΒΑΕ, να διασφαλιστεί η υγεία των τραυμα
τιοφορέων αλλά και των ασθενών στα νοσοκομεία, να 
παραιτηθούν όλοι όσοι απέτυχαν στην προετοιμασία 
του 2ου κύματος της πανδημίας ως παραδειγματισμό 
για τους επόμενους.

Πέθαναν δύο αδέλφια...
Ανείπωτη θλίψη στο Μυρόφυλλο Τρικάλων που θρηνεί 
τον χαμό δυο άξιων κατοίκων του. Με διαφορά λίγων 
ημερών έφυγαν από τη ζωή ο παλιόςλυκειάρχης Σταύ
ρος Φαλαγγάρας σε ηλικία 73 ετών και ο αδελφός του 
Ηρακλής Φαλαγγάρας, 65 ετών.
Και οι δυο είχαν νοσήσει από covid-19, δεν είχαν υπο
κείμενα νοσήματα και κατέληξαν ο μεν πρώτοςτο Σάβ
βατο στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, ο δε 
δεύτερος το πρωί της Τετάρτης. Τα δυο αδέρφια είχαν 
λατρεία για το χωριό τους, αρθρογραφούσαν συχνά και 
έκαναν παρεμβάσεις υπέρ της άρσης της απομόνωσης 
που αυτό βιώνει.
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Ηλ. Μόσιαλος: Πόσο καιρό μετά τον εμβολιασμό 
προστατευμένοι

Στο ερώτημα πόσο καιρό μετά τον 
εμβολιασμό θα είμαστε προστατευ- 
μένοι από τον κορωνοϊό, επιχειρεί 
να απαντήσει ο καθηγητής Πολιτικής 
της Υγείας, Ηλίας Μόσιαλος, με ανάρ
τησή του στο Faoebook.

Όπως τονίζει, όσον αφορά το εμβό
λιο της Pfizer, «το ανακοινωμένο πο
σοστό αποτελεσματικότητας υπολο
γίστηκε επτά ημέρες μετά τη δεύτε
ρη δόση. Δηλαδή, μετά από 7 ημέρες 
φαίνεται ότι αναπτύσσονται αντισώ
ματα, αλλά ίσως χρειαστεί να περι
μένουμε για περισσότερο από 7 ημέ
ρες, καλύτερα για δύο εβδομάδες, 
για να είμαστε σίγουροι».

Σε κάθε περίπτωση, όπως αναφέ
ρει, «το τελικό στάδιο της διαχείρισης 
της πανδημίας θα χρειαστεί εξαιρετι
κό και ακριβή συντονισμό. Θα είναι 
μια πρόκληση για τις υγειονομικές 
αρχές αλλά και μια ευκαιρία να κρα

τήσουν το πρώτο εθνικό ηλεκτρονι
κό αρχείο της νόσου, όπως θα κάνουν 
εξάλλου και όλες οι άλλες χώρες».

Αναλυτικά η ανάρτηση του κ. Μό- 
σιαλου:

«Πόσο καιρό μετά τον εμβολιασμό 
θα είμαστε προστατευμένοι από τον 
νέο κορονοιό;

Τα εμβόλια των Modema και 
AstraZeneca έχουν μεσοδιάστημα με
ταξύ της πρώτης και της δεύτερης δό
σης του εμβολίου 4 εβδομάδες, ενώ 
της Pfizer 3 εβδομάδες. Κάποιοι ανα
ρωτιούνται για τις διαφορές στο μεσο
διάστημα και την προστασία μετά την 
πρώτη δόση. Ας δούμε τι ξέρουμε για 
το εμβόλιο της Pfizer.

Ενώ υπάρχουν στοιχεία που δείχνουν 
υψηλά επίπεδα βραχυπρόθεσμης προ
στασίας από την πρώτη δόση του εμ
βολίου, αυτό που έχει εγκριθεί από τις 
βρετανικές αρχές και αναμένεται επί

σης να ισχύει στην Ευρώπη είναι το 
πρόγραμμα των δύο δόσεων. Και οι 
δύο θα εγχυθούν στον δελτοειδή μυ 
(στο μπράτσο) και η δεύτερη δόση θα 
πρέπει να χορηγηθεί τουλάχιστον 21 
ημέρες μετά την πρώτη. Γ<α το εμβό
λιο της Pfizer, το ανακοινωμένο ποσο
στό αποτελεσματικότητας υπολογί
στηκε επτά ημέρες μετά τη δεύτερη 
δόση. Δηλαδή, μετά από 7 ημέρες φαί
νεται ότι αναπτύσσονται αντισώμα
τα, αλλά ίσως χρειαστεί να περιμένου
με για περισσότερο από 7 ημέρες, κα
λύτερα για δύο εβδομάδες, για να είμα
στε σίγουροι.

Άρα, συνεχίζουμε να προσέχου
με από την έναρξη της πρώτης δόσης 
για 4-5 εβδομάδες για το εμβόλιο της 
Pfizer, και για 5-6 εβδομάδες για τα εμ
βόλια των Modema και AstraZeneca. 
Είναι πιθανό δηλαδή πως θα υπάρχει 
κάποια προστασία και πριν από αυτό

το διάστημα, αλλά αυτός είναι ο χρό
νος που θεωρείται πως ενδείκνυται για 
να ξεκινήσει η πλήρης προστασία.

Θα μάθουμε περισσότερα σχετικά με 
την έκταση της προστασίας και πόσο 
διαρκεί καθώς εισέρχονται δεδομένα 
από τρέχουσες κλινικές δοκιμές.

Με βάση τα δεδομένα από τις κλι
νικές δοκιμές, η αποτελεσματικότητα 
των εμβολίων ανέρχεται στο το 94% 
και το 95% για Modema and Pfizer 
αντίστοιχα. Δηλαδή αυτά είναι τα ανα
μενόμενα ποσοστά προστασίας. Αλλά, 
είναι πιθανό τα ποσοστά αποτελεσμα
τικότητας να είναι λίγο μικρότερα όταν 
γίνουν μαζικοί εμβολιασμοί, ίσως για 
τους πολύ μεγάλους σε ηλικία ή τους 
ανοσοκατεσταλμένους. Όμως, δεν πε
ριμένουνε να είναι πολύ μικρότερα 
αυτά τα ποσοστά.

Γα να πιστοποιήσουμε εάν έχει πετύ
χε/ ο εμβολιασμός, θα πρέπει να γίνει

θα είμαστε

εξέταση αντισωμάτων 2-3 εβδομάδες 
μετά τη δεύτερη δόση.

Θα πρέπει να γίνουν οι αντίστοιχες 
προμήθειες και η πολιτεία να προετοι
μαστεί ώστε να υπάρχει επάρκεια σε 
τεστ αντισωμάτων πριν και μετά το τέ
λος του εμβολιασμού ώστε:

- Να τεθούν οι προτεραιότητες για τις 
ομάδες που θα εμβολιαστούν στο γενι
κό πληθυσμό

- Να επιβεβαιωθούν τόσο η αποτελε
σματικότητα αλλά και τα ποσοστά της 
ειδικής ανοσοαπόκρισης ανά ηλικιακή 
ομάδα ή ομάδα ασθενών.

Το τελικό στάδιο της διαχείρισης της 
πανδημίας θα χρειαστεί εξαιρετικό και 
ακριβή συντονισμό. Θα είναι μια πρό
κληση για τις υγειονομικές αρχές αλλά 
και μια ευκαιρία να κρατήσουν το πρώ
το εθνικό ηλεκτρονικό αρχείο της νό
σου, όπως θα κάνουν εξάλλου και όλες 
οι άλλες χώρες».
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ΣΕ «πίεση» παραμένουν 
οι Μονάδες Εντατικής 
θεραπείας για ασθενείς με 
covid των δύο νοσοκομείων 
της πόλης, που γεμίζουν 
και από περιστατικά που 
έρχονται από άλλες περιοχές, 
ενώ σε καλό επίπεδο 
βρίσκεται η δυναμικότητα 
των απλών κλινών στις 
Μονάδες Λοιμώξεων, παρά 
το αναγκαστικό κλείσιμο της 
δεύτερης ΜΕΛ στο ΠΓΝΙ, 
λόγω κρουσμάτων σε ιατρικό 
και νοσηλευτικό προσωπικό.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΕΟΡΠΑ ΧΑΛΑΤΣΗ

Ε
κτενή ενημέρωση για την 
πορεία της πανδημίας έκανε 
ο δήμαρχος Ιωαννίνων Μωυ- 
σής Ελισάφ, κατά την έναρξη της 

συνεδρίασης του δημοτικού συμ
βουλίου, σημειώνοντας ότι η κατά
σταση στην περιοχή είναι σαφώς 
βελτιωμένη σε σύγκριση με το προ
ηγούμενο διάστημα, όμως ο ιός εξα
κολουθεί να υπάρχει και να κυκλο
φορεί και έτσι η προσοχή όλων πρέ
πει να είναι αυξημένη.

Ο δήμαρχος τόνισε ότι η πίεση 
στα νοσοκομεία είναι μικρότερη και

ΜΙΑ ΠΛΗΡΗ ΕΙΚΟΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΔΩΣΕ 0 ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Πίεση στις ΜΕΘ, κενές κλίνες 
στις Μονάδες Λοιμωδών

σημαντικός αριθμός ασθενών που 
νοσηλεύονται στις ΜΕΘ και τις Μο
νάδες Λοιμωδών προέρχονται από 
την Αλβανία αλλά και από περιοχές 
εκτός Ηπείρου.

Στις Μονάδες Λοιμωδών του Πα
νεπιστημιακού Νοσοκομείου νο
σηλεύονται 28 ασθενείς και στο 
«Χατζηκώστα» δώδεκα. Οι ΜΕΘ 
του Πανεπιστημιακού με 16 κλί
νες έχουν ένα ή δύο κενά, ενώ δύο

ασθενείς νοσηλεύονται στη ΜΕΘ 
covid του νοσοκομείου «Χατζηκώ
στα», σε σύνολο τεσσάρων κλινών.

Ο δήμαρχος ανέφερε ότι στο Κέ
ντρο Φιλοξενίας Προσφύγων και 
Μεταναστών του Κατσικά έχουν επι
βεβαιωθεί συνολικά 17 θετικά κρού
σματα τις προηγούμενες ημέρες και 
έχουν τεθεί σε καραντίνα όλες οι 
στενές επαφές.

Επίσης, σημείωσε ότι τις τελευταί

ες ημέρες επιβεβαιώθηκαν 51 κρού
σματα στο στρατόπεδο Περάματος. 
Όλοι οι νοσούντες βρίσκονται σε 
καραντίνα, όπως και 42 στενές τους 
επαφές, ενώ στο σύνολό τους σχε
δόν είναι ασυμπτωματικοί.

«Η κατάσταση με την πανδημία εί
ναι δύσκολη σε όλη την χώρα, κυ
ρίως στη Βόρεια Ελλάδα και όπως 
φαίνεται η άρση των περιοριστικών 
μέτρων δε θα γίνει στις 7 Δεκεμβρί
ου. Χρειάζεται όλοι να είμαστε πολύ 
προσεκτικοί και να μένουμε προση
λωμένοι στην τήρηση των μέτρων», 
τόνισε στην τοποθέτησή του ο δή
μαρχος Ιωαννίνων, προσθέτοντας 
ότι η μείωση των κρουσμάτων στην 
περιοχή είναι μια κατάκτηση που 
οφείλουμε να περιφρουρήσουμε.

Από την πλευρά της αντιπολί
τευσης, τέθηκε το έλλειμμα τοπι
κής ενημέρωσης, με τον επικεφαλής 
της «Ενότητας Πολιτών Νέα Γιάννε
να» θωμά Μπέγκα να επαναφέρει 
την πρότασή του για τοπικό συντο
νιστικό όργανο, το οποίο ωστόσο 
δεν αποτελεί κεντρική πολιτική επι
λογή, όπως ανέφερε, ενώ ζήτησε να

αναληφθούν πρωτοβουλίες για την 
στήριξη των ευάλωτων οικογενειών 
κυρίως σε ό,τι έχει να κάνει με την 
κάλυψη του τεχνολογικού εξοπλι
σμού για την τηλεκπαίδευση.

Το θέμα της ενημέρωσης έθιξε και 
ο επικεφαλής της παράταξης «Γιάν
νενα. Πολίτες για την Ανατροπή» 
Λάζαρος Νάτσης, ενώ πρωτοβουλί
ες αλλά και να γίνει ξεκάθαρη η θέ
ση του δήμου για κάλυψη των όλων 
αναγκών και προς την κυβέρνηση, 
ζήτησε η επικεφαλής της Λαϊκής Συ
σπείρωσης Όλυ Τσουμάνη. «Δεν εί
ναι απρόοπτα αυτά που ζούμε, ούτε 
στο στρατόπεδο, ούτε στη δομή του 
Κατσικά. Και συζητάμε για την άρση 
του lockdown, αλλά δε συζητάμε με 
τη μέτρα πρέπει να γίνει», σημείωσε 
η κ. Τσουμάνη.

Στο ίδιο πλαίσιο κινήθηκε και ο 
επικεφαλής της «Αριστερής Παρέμ
βασης» Χρήστος Πατσούρας, ζη
τώντας να γίνουν μαζικά τεστ στον 
πληθυσμό και ενημέρωση για τον 
αριθμό των τεστ που έγιναν τους τε
λευταίους μήνες.
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